

D. Marcelino Domingo habla en el Ateneo de Madrid sobre la política económica y la Constitución

Madrid, 18.—11 noche

En el Ateneo de Madrid ha dado esta tarde una interesante conferencia sobre la política económica y la Constitución, el exministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

Al aparecer en la tribuna el señor Domingo se dieron vivas a la República y al bienio.

Dió comienzo su discurso diciendo que en el siglo XIX España tuvo varias Constituciones, pero que ninguna trató en su texto de la economía nacional más que en lo referente a las contribuciones.

La Constitución de la República, sin embargo, ha dedicado tres artículos, los 44, 45 y 47, revelando con ello una preocupación fundamental por los problemas económicos.

Dice que la discusión de dichos artículos no fué un debate frío y doctrinal, sino apasionado, hasta el punto de que creó el primer conflicto al Gobierno provisional.

Glosa los artículos de referencia y enjuicia la labor económica de los señores Mont de Figueroa, Camacho y Villaverde, encaminada principalmente a regular los tributos y la deuda, a dar un arancel y a nivelar los presupuestos después de la catástrofe colonial.

Explica las distintas características de los aranceles y contratos hechos por España en el siglo pasado, diciendo que en todas esas operaciones dominaban la insidia, el agravio y la concupiscencia privada, pero nunca el interés nacional.

Habla luego de la anarquía existente en nuestra economía interior, que radica principalmente en la desproporción en que están las áreas de nuestros cultivos con las posibilidades en el mercado de nuestros productos.

En virtud de ese desequilibrio se han creado los graves conflictos que atraviesan la riqueza vitícola, la ganadería y tantas otras.

Dice que después de la guerra europea ha surgido la guerra económica, en la que no puede haber neutrales, pues todos los países han de ser combatientes.

Señala los peligros que producen las restricciones de importaciones, pues cuando se aplican a un producto extranjero, inmediatamente los otros países responden en forma análoga, y así hay rivalidades como las que existen entre productores y consumidores, pues al ver un país cualquiera que se reduce el mercado de sus negocios en España, taponan la entrada en su territorio de los artículos españoles.

Absolvo que un Gobierno débil y concupiscente aprovecha estas cuestiones con fines inconfesables.

Propugna luego la necesidad de un organismo ordenador de la economía que tenga un plan y esté dispuesto a realizarlo.

Esta iniciativa la llevó a la práctica el Gobierno de los primeros años de la República creando el Consejo ordenador de la economía nacional, al que fueron técnicos y no políticos; pero cuando cambió el Gobierno, aquéllos técnicos, incluso censuraron la creación de dicho organismo, cosa que debieron hacer, de haber obrado con lealtad, cuando fueron requeridos para formar parte de él.

Se impone la necesidad de robustecer al Estado para fortalecer la economía.

Se refiere a la obra demagógica que realizan las derechas aumentando las rivalidades entre productores y consumidores y destruyendo el Consejo ordenador.

Los republicanos han de sustituir el interés privado por el nacional.

Termina diciendo que la República será incombustible si no atiende las ansias que impulsan a los hombres, y que desvanecerá el peligro de una revolución social si se antepone a la transformación necesaria.

La República promete la política económica que es necesaria. Hagámosla por salvarla.

El señor Domingo fué muy aplaudido.

De Cataluña

DICE EL GOBERNADOR GENERAL

BARCELONA.—El gobernador general manifestó que había asistido al entierro del guardia Jesús Alfaro, muerto el sábado, y que esta mañana había fallecido otro guardia herido en el mismo suceso. Hamado Francisco Allin. Los demás continúan mejorando.

Agregó que la frase del ministro de la Gobernación al referirse a este suceso, debe ser repetida muchas veces. Los agentes de la autoridad se confunden al servicio de la causa del orden honrosamente extraordinario.

En esta lucha el resultado no puede ser otro que el aplastamiento del banditaje.

La actuación de las autoridades será toda lo energética que se precise para acabar con esa podredumbre que desaharra Barcelona.

A las familias de los muertos les serán entregadas 2.000 pesetas, 1.000 a cada herido grave y 500 a los leves.

Tenga la confianza de que la generosidad de los vecinos de Barcelona, cuya tranquilidad descansa en estos hombres, les tendrá presentes como buenos guardadores de la casa de Dios y de la paz de Barcelona.

Añadió que nada sabía de que se le haya llamado a Madrid para tratar de la reintegración de determinados servicios a la Generalidad. No es momento para hablar de este asunto. Cuando las cosas están en gestión, lo más discreto en no suscitar dificultades que puedan entorpecerla.

HALLAZGO DE ARMAS Y MATERIAS EXPLOSIVAS

La Policía había recibido confidencias de que, en una casa de la calle de Horta, existía un depósito de explosivos.

Hoy obtuvo un conocido extremista y, después de varios habilitados interrogatorios, declaró que en un sótano de determinada casa de dicha barriada había gran cantidad de armas.

Se efectuó el registro y la Policía se incautó de 15 armas cortas, dos costos de cartuchos y material para la fabricación de bombas.

En el piso principal de la misma casa fueron encontrados muchos cartuchos de la C. N. T. y de la F. A. I.

ABUNDAN LAS CONFIDENCIAS, PERO SIN FUNDAMENTO

En la Jefatura de Policía y desde el anuncio de recompensas para los confidentes, se reciben denuncias en número crecientísimo, pero la mayoría sin fundamento.

LO MATARON POR ENCARGO DEL HIJO, QUE QUERIA HEREDARLO

TARRAGONA.—Se conocen detalles del asesinato del arrendatario de la finca Gandesa, Miguel Pérez.

Los labradores Ramón Pujadas y Francisco Ruiz se pusieron de acuerdo con un hijo de la víctima, y Pujadas disparó contra él, matándolo.

El crimen se cometió a propuesta del hijo, para heredar a su padre y ofreció a los asesinos 2.500 pesetas.

En Logroño ha quedado suprimida la previa censura de Prensa

El señor gobernador civil nos comunicó ayer la grata noticia de haber resuelto suprimir la previa censura para la Prensa.

No ha sido el primero en España. Lo ha hecho el segundo y con tan breve plazo tras aquél, que no parece sino que aguardaba a que alguien iniciara el camino para seguirle.

Lo agradecemos, y le expresamos nuestro reconocimiento también—así como a los encargados de ejercerla—por las facilidades que se ha servido ofrecer durante el tiempo en que nos hemos visto sometidos a la revisión de pruebas. Bien es verdad que, haciéndonos cargo de la realidad, supimos por nuestra parte no dar motivo para extremos de rigor.

En este como en otros casos, el señor Fernández Menárguez—es obligado reconocerlo así—ha procedido, dentro del cumplimiento de su deber, con una lenidad afectuosa que le ha hecho acreedor a nuestra estimación y gratitud.

GRAN BAILE DE LOS ESTUDIANTES. El próximo jueves, día 21, en el Salón Alhambra. Para solicitud de tarjetas, a los miembros de la Comisión.

Después del movimiento de octubre

MADRID.—El señor Jiménez Asúa, como diputado y abogado defensor del señor Largo Caballero, ha dirigido un escrito al presidente de las Cortes, señor Alba, pidiendo quede sin efecto el procesamiento del señor Largo Caballero, porque el delito por el que fué pedido el suplicatorio no es el que ahora se imputa al citado ministro.

OVIEDO.—En la Diputación se celebró Consejo de guerra contra los vecinos de Trubia Luis y Enrique Lerraquell, encargados de las piezas de Artillería que disparaban desde el Monte Naranco.

El fiscal pidió pena de muerte para Luis y cadena perpetua para Enrique, y el defensor la absolución.

Esta tarde el Tribunal se ha retirado a deliberar para dictar sentencia.

GIJÓN.—Un procesado por los sucesos del barrio del Llano, llamado Alejandro Solá, que se había fugado de la cárcel, se ha presentado a las autoridades.

OVIEDO.—El total de detenidos en Asturias por los sucesos fué de 12.500. Actualmente quedan 2.500. Continúa la recogida de armas.

HOY. Salón Alhambra. GRAN BAILE DE 4 A 9. DOS formidables orquestas DOS.

En las notas oficiales y políticas de los dos últimos días destaca la propuesta que ha preparado el señor Gil Robles para mitigar el paro obrero y que someterá al Parlamento en la sesión del miércoles

Madrid, 18 y 19.—Varias horas EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación estuvo durante la mañana del domingo en su despacho, despachando diversos asuntos de su incumbencia.

De madrugada recibió a los periodistas, a los que dijo que todos los actos políticos celebrados en provincias habían transcurrido sin incidentes.

Dijo que el director general de Seguridad lo participaba que al salir de Madrid un tren, de la estación de Atocha, fueron detenidos varios individuos, sin que tenga más detalles de lo ocurrido.

A continuación manifestó que se habían practicado otras detenciones con motivo de un alboroto ocurrido en la inauguración de un bar.

Terminó diciendo que había conferenciado con el gobernador de Granada que le dió cuenta del mitin en el que había participado el señor Gil Robles, transcurrido sin incidentes y emprendiendo poco después el jefe de la Ceda su regreso para Madrid en el expreso de la noche.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo recibió en el Ministerio de la Guerra a los generales López Ochoa, Villabrilte, López Gómez y Cruz.

El señor Lerroux, refiriéndose a la provisión de la Dirección de Industrias militares, dijo a los periodistas que era una cosa a la que había muchos aspirantes, todos de diferentes Institutos, lo que había que tener muy en cuenta.

Ahora —dijo un periodista—, a esperar la próxima semana.

—Lo que ha empezado ya —dijo el presidente—. Lo que hay que esperar es el miércoles, que será un día muy interesante, porque se plantará en el salón de sesiones el debate sobre el alijo de armas. Esto no será más que una cosa formularia, porque todo quedará reducido a la toma en consideración. Yo bien sé que se hablará bastante de este asunto, y que son muchos los que comentan sus posibles consecuencias.

Un periodista dijo que ese día estarán en el salón de sesiones las figuras más detacadas y las cabezas visibles de las minorías de oposición.

—Sobran cabezas —dijo el señor Lerroux—; quiero decir que es preferible entenderse con uno o con dos, que con veinte, pero en fin, ese día allí estaremos todos. Yo me limitaré a decir que ahí está el sumario y que a él tenemos que atenernos. Creo que en el sumario del señor Alarcón la cosa no está muy clara, ya que hay tres alijos de armas en ese sumario: el de Extremadura, cuyas bombas se encontraron después en una finca particular de la provincia de Huelva; el de Madrid y el de Asturias. En el sumario se trataban las cosas de tal manera, que no es posible definir bien las responsabilidades. Mi opinión personal es que la cosa no está muy clara. Si se aportan nuevos datos para ampliar el sumario debe pasar a los Tribunales de Justicia. ¿Que el responsable soy yo? Muy bien. Hay quien pretende acusar al Gobierno provisional de la República; yo, formé parte de aquel Gobierno, y declaro que no me enteré de nada referente al alijo de armas. Bien es verdad que como yo era ministro de Estado, estuve ausente de Madrid por tener que asistir a las sesiones de la Sociedad de Naciones en Ginebra. Claro es que cuando vine me hubieran informado de lo que ocurría.

—Se lo hubiera comunicado —dijo un periodista— el ministro que entonces tenía usted en el Gobierno.

—También me hubiera dicho algo.

+ La señora doña Juana Martínez Montoya. Falleció en el día de ayer a los 44 años de edad. Habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado esposo don Bartolomé López (Industrial encadenado de esta plaza); hijos Carmen, Jesús, José-María y Juan; madre doña Cándida Montoya; hermanas doña Elisa, doña María, don Julián, don Francisco y doña Josefa; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 19 marzo 1935.

Hace unos días se publicó la noticia de haberse presentado una querrela contra el actual Ayuntamiento de Madrid en nombre del anterior que presida don Pedro Rico. El escrito acusaba a los gestores actuales de usurpación de atribuciones y de prolongación de sus funciones. Pareció que el escrito ha sido contestado por el Juzgado número 11 en forma denegatoria. La denegación está fundada en dos condiciones: En una de ellas se trata de la condición de diputado del señor Salazar Alonso, actual presidente del Ayuntamiento, y en la otra se hace constar que en los actos de los actuales gestores no hay nada delictivo, toda vez que los ejecutan en virtud y obediencia de un decreto del Gobierno de la República.

EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

El secretario del Tribunal de Garantías manifestó que se ha recibido un escrito del fiscal de la República relativo al plazo, determinado en la ley de Enjuiciamiento criminal sobre los sumarios, respecto al trámite de instrucción, ya que este trámite no estaba especificado en la ley del Tribunal de Garantías. Para examinar este escrito del fiscal se reunirá el pleno el próximo jueves.

Respecto al escrito de recusación presentado por los abogados defensores de los exconsejeros de la Generalidad contra los vocales del Tribunal señores Pradera, Ruiz del Castillo y Martínez Sabater parece ser que el fiscal de la República estima que no existe ninguna circunstancia en los vocales citados que dé motivo para la recusación pedida.

El pleno del alto organismo emitirá su opinión sobre este asunto.

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFIEREN CIA POR TELEFONO CON DON ALEJANDRO

El señor Gil Robles, que llegó anoche procedente de Granada, celebró esta mañana una breve conferencia telefónica con el señor Lerroux.

Interrogado el señor Gil Robles sobre el alcance de su conversación del

sábado con el señor Lerroux, dijo que habían cambiado impresiones sobre temas generales, sin adoptar acuerdos de importancia.

EL JEFE DEL GOBIERNO SE REUNIRA CON LOS MINISTROS DE SU PARTIDO

Como consecuencia de la entrevista del sábado entre los señores Gil Robles y Lerroux, éste tenía el propósito de convocar a los ministros radicales a una reunión para examinar los temas destacados del momento actual y fijar la posición del grupo.

El señor Lerroux ha manifestado que, no obstante el interés de la reunión, ésta se ha aplazado.

Ya dijo —agregó después el jefe del Consejo— que no se sabe si para el Consejo del miércoles habrá despachado el Tribunal Supremo el informe que le ha pedido el Gobierno sobre varias sentencias de muerte, entre las que figura la de González Peña.

Esta mañana todavía no había evacuado dicho informe.

EL PROYECTO DE REVISION CONSTITUCIONAL ESTA MUY ADELANTADO

El ministro de Instrucción Pública, que regresará el miércoles de Valencia, tiene muy adelantado el proyecto de revisión constitucional.

Probablemente se ultimarán a mediados de esta semana.

SE ANUNCIA QUE LA ACTUAL SEMANA PARLAMENTARIA SERA MUY INTERESANTE

La semana parlamentaria que comienza el miércoles será muy interesante.

Aparte del debate sobre el alijo de armas, se planteará por los populistas agrarios el problema del paro, y se debatirá el dictamen a la ley de Accesos a la Propiedad, y probablemente la de Repoblación forestal.

Acaso por falta de tiempo no se pueda discutir el proyecto de ley Electoral.

En cuanto al proyecto de Accesos a la propiedad, la "Ceda" se muestra muy satisfecha, porque representa una innovación de tipo social.

La tendencia es que el Estado compre las fincas en su justo precio, mediante tasación pericial, y las venda a los pequeños propietarios a plazos.

Para ello se introducirá una novedad tan interesante como la creación del patrimonio familiar.

En la sesión del miércoles se discutirán las proposiciones acusatorias contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

Existen dos tendencias; una en el sentido de que se limite a la defensa reglamentaria de dichas proposiciones con al bravidad y el formulismo acostumbrado en estos casos, para determinar la toma en consideración, y otra que se orienta hacia un debate a fondo.

El propósito de la "Ceda" es que el señor Montas defienda la proposición de su minoría, limitándose a pedir la toma en consideración.

En ese caso habría sólo un discurso de contestación: el del señor Azaña, para defenderse.

Es natural que algunos jefes de grupos de izquierda deseen intervenir en el debate y se cree que lo harán, pues ya es conocida la actitud del señor Alba de no limitar esta discusión.

Todo dependerá de la forma que dé el señor Azaña a su discurso, y de la actitud que adopten los jefes de grupo.

Parece que será difícil lograr el deseo de que la discusión primera sea breve y que se espere a entrar en el fondo de la cuestión cuando haya dictaminado la Comisión que ha de ser nombrada con arreglo al Reglamento.

LA PROPOSICION DEL SEÑOR GIL ROBLES PARA ATENUAR EL PARO OBRERO

La proposición de ley para remediar el paro, anunciada por el señor Gil Robles en su discurso de Granada, comprende varios aspectos. Dos de ellos son fundamentales: Aportación directa del Estado y estímulo a las empresas y Ayuntamientos para que emprendan obras.

Propone la utilización de 50 millones de los 100 que tiene inactivos el Centro de Contratación de Moneda, para hacer un empleo parecido al que hizo la Junta nacional del Paro de los 50 millones votados en las Cortes antes de las vacaciones del verano pasado.

Los otros 50 millones del Centro de Contratación se emplearían en préstamos o subvenciones a Municipios y empresas que les permitiesen emplear una cantidad mayor en obras públicas.

De ese modo confía la "Ceda" en que se pondrían en activo más de 200 millones.

Puesta en marcha esa cantidad de riqueza, se podría emplear en construcciones de edificios públicos otros 50 millones, elevándose entonces la aportación directa del Estado a 150 millones.

WAL VILA

Crónica de sucesos de vario carácter

ROBO SACRILEGO

MADRID.—En la iglesia de la Almudena se estaba celebrando una de las primeras misas cuando el sacerdote que oficiaba abrió el sagrario para dar la comunión y vio que habían desaparecido los dos copones y un viril, valorados en 500 pesetas.

MUERTO AL PRETENDER ARRANCAR UNA RAMA

MADRID.—En la calle del Comandante Fortea, le cayó encima al quererla arrancar, una rama de un árbol, a Jorge García, de 41 años, que resultó muerto.

DOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE MOTO

EL ESCORIAL.—Cuando regresaban en una moto Joaquín García y Faustino Alonso, se atravesó una vaca que hizo volcar al vehículo, saliendo despedidos sus ocupantes. Joaquín falleció a poco de ingresar en el hospital y Faustino sufre lesiones graves.

EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS SE PRODUCE UN INCENDIO

MADRID.—En el Negociado de Construcciones civiles, a última hora de la tarde de ayer, domingo, se produjo un incendio. Avisados los bomberos consiguieron apagar las llamas en algo más de un cuarto de hora. Por efecto del fuego se quemaron varios expedientes, y con ellos los muebles en que éstos se encontraban.

HERIDO GRAVISIMO DE UN DISPARO

MADRID.—En la calle del Ancora se verificó ayer la apertura de un nuevo establecimiento de bebidas. Acudió mucho público y entre la concurrencia se hallaba Félix Barrera. Inopinadamente sonó un disparo que puso en fuga a la mayor parte de los asistentes al acto. Restablecida la calma fué recogido del suelo el citado Félix, quien presentaba una herida de arma de fuego de carácter gravísimo. Trasladado a la Casa de Socorro y debido a la gravedad de su estado, no pudo declarar, ignorándose la causa y quién pudo ser el autor de la agresión. Posteriormente, y como sospechoso, se detuvo a un vecino de aquella barriada.

NAUFRAGA UN PESQUERO Y PERECEN AHOGADOS SUS SEIS TRIPULANTES

MALAGA.—La madrugada última, el sardiner "Tondra" de esta matrícula, salió con objeto de dedicarse a la pesca. Al llegar la embarcación a la altura de los Caletones, frente a la Carhuela, zozobó a consecuencia del fortísimo viento reinante, y perecieron los seis hombres que lo tripulaban.

DOS NIÑAS MUERTAS Y OTRAS TRES MALHERIDAS

VALLADOLID.—En Villaco, hallábase jugando al pie de la pared de la iglesia, haciendo tiempo para asistir a la doctrina, las niñas Leonisa Duque Ruiz, de 9 años; Nicanora Rioja Sancho, de 8 años; Angeles y Demetria González de la Fuente, de 9, 8 y 12 años, respectivamente. De repente se desprendieron varias piedras de gran tamaño de la cornisa del templo, cayendo sobre el grupo y dejando sepultadas a Leonisa y Nicanora, que fallecieron en el acto. Otras piedras alcanzaron a Angeles y a Teodora, así como a Demetria, causándoles heridas de pronóstico reservado.

ARROLLADOS Y MUERTOS POR UN AUTOMOVIL

MADRID.—En la carretera de Aragón, esta noche, un automóvil arrolló a dos personas, que perecieron. Los transportes los trasladaron a la Casa de Socorro, donde todavía siguen sin identificar. Se desconocen detalles.

LE ROBA Y LE HIERE GRAVEMENTE

ALMERIA.—En Almoradí, Antonio Martínez fué atacado por un desconocido, que le robó 125 pesetas producto de la venta de garbanos. Después de robarle disparó sobre él hirándole gravísimo.

FUGA DE RECLUSOS

CORDOBA.—De la cárcel de Bujalance se fugaron ayer seis presos, que estaban complicados en los últimos sucesos. Se avisó a la fuerza pública, que cursó órdenes para ver de cortarles la retirada, y según las últimas noticias, las fuerzas que los persiguen los tienen cercados, por lo que su detención se considera inminente.

UNA MOTO MATA A UNA NIÑA

SALAMANCA.—Juan Alvarado y José Austin venían desde Bilbao en moto y el último arrolló a una niña de seis años, matándola. El vecindario se amotinó y quiso linchar a los motoristas. Austin sufre heridas de pronóstico grave.

UNA ANCIANA MUERTA Y UNA NIÑA HERIDA

EL FERROL.—Un auto de turismo, conducido por Ismael Castillo, arrolló a la anciana María Campos y a su nieta Mercedes López. La primera resultó muerta y la segunda gravísimamente herida.

MARTA EGGERT. Su mejor película. LA PRINCESA DE LA ZARDA

Bretón y Moderno
A las 4'45 y 7'15 A las 5, 7 y 10'30
HOY MARTES, 19 DE MARZO DE 1935
EL MAS SENSACIONAL ESTRENO
LAS DOS PRIMERAS FIGURAS DE LA PANTALLA
CLAUDETTE COLBERT
Y
CLARK GABLE
Inolvidables intérpretes de las más famosas superproducciones, en su última creación titulada
SUCEDIO UNA NOCHE
Un film de verdadera excepción que le cautivará por su originalidad y por su delicadeza
UNICO DIA. NO DEJE DE VERLO. UNICO DIA
A las TRES de la tarde, en el TEATRO MODERNO, se proyectará la interesante película "COLUMNA NOCTURNA"

ATENEEO RIOJANO
El recital poético de ayer y el próximo concierto de los Cosacos del Don

Presentado por el presidente de nuestra Sociedad cultural don Cayetano Melguizo, ocupó ayer la tribuna del Ateneo el capitán de Ingenieros don Miguel Márquez, director de las obras del aeródromo de Agoncillo, para hacer su anunciado recital de poesías propias.
El señor Márquez se acreditó en esta audición, así de inspirado poeta, como de expresivo y acertado declamador. Lo primero porque ofreció una extensa gama lírica, fácilmente cultivada en cuanto al metro, la estrofa, el ritmo y la rima, y lo segundo porque en la lectura, sin llegar a términos propios de la escena, sino contentándose con una justeza, de difícil logro ciertamente, encontró acentos y matices tan adecuados que si los versos no hubieran tenido rica escala tonal, vivos contrastes, y lo que pudiéramos llamar polícoria de las ideas y conceptos de las figuras y las imágenes, habríanla recibido de la excelente dicción de su autor.
El recital tuvo el carácter de francamente romántico y español. En él se cantó con manera subjetiva y liberal, a lo que son notas propias de lo nuestro y nacional. Cantó el poeta a la patria, a la tierra, a la Virgen y a la mujer española, con el mantón, en la verbena, en la reja andaluza, junto a una cuna, y cantó también la exaltación, la ternura, el amor, la sensualidad, el trabajo y el patriotismo que tuvieron en las composiciones magnífica expresión.
Como muestra de las composiciones declamadas, publicamos seguidamente una de ellas, no la más meritoria en verdad, pero que vale a dar medida de la gracia, garbo y soltura de la versificación y de la originalidad y fino espíritu del poeta.

el "CEREBRO MÁGICO"
LA ONDA EXTRA-CORTA abre un inmenso campo insospechado al radioyente.
LOS APARATOS DEL "Cerebro Mágico" (Todas ondas) REVOLUCIONAN LA TECNICA RADIOFONICA
S. I. C. E. Alameda de Urquijo, 12.-BILBAC
CONVENZASE HOY MISMO exigiendo una prueba al agente autorizado.
RCA SICE

Del País Vasco Navarro

PEQUEÑO DESCARRILAMIENTO
SAN SEBASTIAN.—Anteanoche, en el kilómetro 594 de línea del Norte, en las inmediaciones de la estación de Alegría de Oria, descarrilaron un furgón y el coche de cabeza del tren rápido de Barcelona, produciéndose desperfectos en el material, pero sin desgracias personales.
La mayoría de los viajeros del tren tuvieron que permanecer en Alegría y en Tolosa y la vía quedó interceptada, circulando los trenes únicamente por la vía ascendente.
Una brigada de obreros trabajó activamente para restablecer la circulación.

Toros y novillos

GRAVES COGIDAS DE TORON Y EL BANDERILLERO ESCUDERO
Madrid, 18.—12 noche. EN VALENCIA
Con un lleno se celebró la primera corrida de las fiestas de San José, lidiándose toros de Concha y Sierra, que salieron desiguales.
Vicente Barrera estuvo bien en el primero y colosal en el otro, al que hizo una gran faena, matándole de una estocada y descabello. Fué ovacionado, dió la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.
Victoriano de La Serna toreó muy bien, pero no pudo lucirse con la muleta ni el estoque, ya que los toros llegaron difíciles al último tercio.
Fernando Domínguez alcanzó un gran éxito en su primero, al que hizo un faenón formidable, matando de una entera, por lo que cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

CONFlicTO RESUELTO

De Oñate se han comunicado al gobernador civil interino que este mañana se han declarado en huelga varios obreros de diferentes fábricas, como protesta contra una decisión de la Comisión Provincial de Transportes que impedía circular un autobús que estos obreros utilizaban.
La actitud de los huelguistas era pacífica.
El gobernador militar ha conferenciado con el gobernador civil interino, dándole cuenta de que había quedado resuelto este pequeño conflicto y que los obreros se habían reintegrado al trabajo.

MI MANTÓN

Tapiz de negro crespón picoteado de colores, —chinos, pájaros y flores—, la canción de anhelos presumidores al alma de tu mantón.
Rosa de mayo temprana en ese jardín de seda, roseada sevillana donde chinitos de seda besan tu cara gitana.
Prendido mi corazón va en tus hechizos divinos, molinos de tormentón que arrastran los remolinos de viento, de tu mantón.
Y, por donde vas pasando, en las tardes de paseo, detrás de tu balanceo chulo, chulo, chuleando, un infierno de deseo llevas revoloteando...
Un vuelco en el corazón, un propio, cien miradas, llamarradas de pasión y voluntades tronchadas al filo de tu mantón.
Y, al llegar la Primavera, en las tardes bulliciosas y afanosas de la devoción torera, donde florecen las rosas del-mantón en la barrera; y en la fiesta verbenera de San Antonio y San Juan donde están las chuladas de España entera, tu mantón es el galán que te hace ser la primera.
Por eso mi corazón va en tus hechizos divinos, molinos de tormentón que arrastran los remolinos al peñar los remolinos con los peñes finos, finos de los flecos del mantón.

UNA VIAJERO SE CAE A LA VIA Y QUEDA GRAYISIMO

En la mañana de ayer se cayó de un vagón del ferrocarril Anglo-Vasco un individuo llamado Rafael Urrutia, de 35 años de edad, natural de Mondragón, fracturándose la columna vertebral y teniendo que ser trasladado al Hospital, donde se calificó su estado de gravísimo.

SE VA A CONCEDER UNA CONDECORACION AL SEÑOR DORAO

El gobernador ha dicho que el ministro de Estado le había comunicado que, en atención a las circunstancias que concurren en don Luis Dorao Merino, presidente de la Comisión Gestora de la Diputación de Alava, había tramitado la correspondiente propuesta para que ingrese dicho señor en la Orden de la República.
Según el gobernador, este trámite será evacuado rápidamente, de lo que se congratuló al facilitar la referencia a los reporteros.

INCENDIO

Según comunica el comandante del Miñones de Godejuela, en el monte de este término denominado "San Pantaleón", propiedad de don Miguel Aecha-

OLYMPIA
En vista del EXITO TRIUNFAL, INDESCRIPtible, APOTEOSICO ¡¡COMO JAMAS PRESENCIA LOGROÑO!! y a petición de numeroso público que no pudo admirar tan maravillosa película, por falta de localidades
HOY, MARTES, FESTIVIDAD DE SAN JOSE
A PRECIOS CORRIENTES
Se proyectará por ULTIMO DIA en DOS SESIONES, DOS
A las 4'45 y a las 7'15
LA MAS GRANDIOSA PELICULA ESPANOLA PRODUCIDA HASTA LA FECHA
SOR ANGELICA
¡EXITO CLAMOROSO! ¡SIN PRECEDENTE!
del niño prodigio ARTURITO GIRELLI, que deleita, emociona, encanta y subyuga, con su simpatía y prestigioso arte
MUY IMPORTANTE.—Deseando la Empresa de este Salón que todo Logroño y pueblos inmediatos presencien esta JOYA de la producción española, hace para este día una considerable REBAJA DE PRECIOS en las localidades. Apresúrese a adquirir la suya, pues los numerosos encargos las agotarán rápidamente.
Logroño en masa asistirá a este acontecimiento magnífico, extraordinario, incomparable, que ha proporcionado a la Empresa las más entusiastas felicitaciones.

Desfile de Primavera
por FRANCISKA GAAL, la feliz intérprete de "PAPRIKA" y "VERÓNICA", de grato recuerdo.
PROXIMAMENTE
ta para que ingrese dicho señor en la Orden de la República.
Según el gobernador, este trámite será evacuado rápidamente, de lo que se congratuló al facilitar la referencia a los reporteros.
INAUGURACION DEL SINDICATO AGRICOLA CATORICO
PAMPLONA.—En el pueblo de Cintruénigo se inauguró el Sindicato Agrícola Católico, asistiendo las autoridades, el obispo, diputados de la provincia, muchas representaciones de entidades de la provincia y fuerzas vivas.
Hablaron don Alejo Eleta, el arzobispo de Toledo y el gerente de la Sociedad de Sindicatos Agrícolas, don Angel Ortega.
Finalmente habló también el ministro de Justicia, señor Alzúpín, que había llegado con tal fin.
Todos los oradores se refirieron exclusivamente al acto, sin aludir para nada a la cuestión política.

Torerito de Triana acaba con el de don Esteban Hernández tomando sus naturales precauciones.
Sigue Torerito de Triana, que durante su actuación ha estado torpón y embullado con el capote, pero valiente. Con la muleta toró a sus dos novillos valiente y con bastante lucimiento, escuchando frecuentes ovaciones.
Con la espada entró a matar con el brazo suelto y no de muy buena manera.
El parte facultativo de la cogida de Satorio Torón, dice así: "El diestro sufre una herida producida por asta de toro en la cara anterior, tercio medio del muslo derecho que pasa a la cara posterior e interesa la piel y tejidos celular y músculos correspondientes y bordea el fémur. Pronóstico grave".
EN MURCIA
Se celebró una novillada con gran animación, lidiándose reses de Samuel Hermanos, que cumplieron.
Niño del Barrio tuvo una actuación triunfal, oyendo continuas ovaciones y cortando dos orejas.
Venturita, bien toreando y fojo al herir.
El Indio desató con las banderillas y estuvo regular en conjunto.
EN SEVILLA
Con ganado de Murube, que cumplió, se celebró la primera novillada de la temporada.
"El Soldado" que se despedía como novillero, estuvo bien en el primero, al que puso tres pares de banderillas que se ovacionaron. En el segundo, superior.
Periás y Chienelo II, valientes y aplaudidos.
EN JEREZ
Se celebró un festival a beneficio de la Colonia Escolar obrera. Hubo un lleno.
Se lidiaron atreos de Pérez de la Concha, José Anastasio Martín y Belmonte.
En primer lugar actuaron Juan Belmonte y Antonio Cañero, que rejonearon y mataron con éxito sus respectivos novillos, dando ambos la vuelta al ruedo y cortando Belmonte una oreja.
Después se las vieron con sus respectivos novillos, Bernardo Muñoz (Carnicerito), Cagancho, Diego de los Reyes y Diego Gómez Laine, que hicieron cosas notables, oyendo ovaciones.
EN ALGECIRAS
Novillos de Surza, regulares. Paco Manzano "Chico de la Botica", en su primero estuvo superior, realizando una gran faena y matando de una estocada. Ovación y vuelta. En su segundo

toreó admirablemente, realizando una buena faena. También se le ovacionó y dió la vuelta al ruedo.
Alameda, en su primero, superior. (Oreja). En su segundo, desgraciado.
EN ZARAGOZA
Novillos de Supervia, mansos. Ritorret fué cogido en el primero y llevado a la enfermería, de donde volvió a salir para matar el cuarto, en el que estuvo valiente.
Ramírez, que hubo de matar tres, estuvo bien toda la tarde.
"El Señorito", regular.
EN LORCA
Se celebró una novillada, lidiándose ganado de López Plata, tan bravísimo, que los novilleros se negaron a torear. La autoridad les obligó a ello.
En el tercer novillo sufrió una gravísima cogida el banderillero Antonio Escudero, que recibió varias cornadas muy importantes.
En estado agónico ingresó en la enfermería. Se teme que fallezca de un momento a otro.
LOS TOREROS HERIDOS
MADRID.—Satorio Torón sigue muy grave.
Un nuevo reconocimiento ha demostrado que tiene el muslo completamente atravesado.
LORCA.—Los médicos se muestran desesperanzados de poder salvar al banderillero Antonio Hernández Escudero, que sufrió una terrible cornada en la región hipogástrica.
CORNADA MORTAL EN MEJICO
MEJICO.—En la corrida de ayer el torero Miguel Gutiérrez murió durante la lidia del segundo toro, a consecuencia de una cornada en el pulmón derecho.

RIOJA ALTA
SAN VICENTE, 18
FALLECIMIENTO.—El viernes dejó de existir, a la edad de 26 años, doña Carmen Gil Velandia, esposa de nuestro buen amigo Luis Ruiz.
El sábado, a las nueve y media, se celebró la conducción del cadáver al cementerio, que, a pesar de estar toda la mañana lloviendo, por las buenas amistades con que contaba la finada, constituyó una imponente manifestación de duelo, acudiendo la mayoría del vecindario.
Reciban nuestro más sentido pésame el amigo Luis y familia.—Monge.

HOY
SOCIAL Y FRONTON
FESTIVIDAD DE SAN JOSE
CUESTA ABAJO
Un film de trama original, ingeniosa, divertida, donde el dramatismo y la comicidad aparecen perfectamente equilibrados y en el cual
CARLOS CARDEL
el artista que canta y encanta, hace su mayor creación para la pantalla
PARAMOUNT
que ha multiplicado igualmente sus esfuerzos para lograr un espectáculo magnífico
Decorados sorprendentes, mujeres sugestivas, música y canciones deliciosas.
Otros intérpretes:
MONA MARIS
VICENTE PADULA y ANITA CAMPILLO
HABLADA DIRECTAMENTE EN ESPAÑOL
UNICO DIA
MAÑANA MIERCOLES
CINEMA SOCIAL
LA PELICULA DE ESPIONAJE Y CONTRAESPIONAJE MAS SENSACIONAL LLEVADA ESTE AÑO A LA PANTALLA
Matrícula 33
En "MATRICULA 33" el factor decisivo es el de la humanidad de su héroe. El personaje central del film arrastra a través de la obra un drama interior que se manifiesta a cada paso en sus actuaciones: bien o mal, quiere ser un hombre, no un héroe. Su labor, llena de riesgo, de peligro evidente, quedaría en absoluto sin relieve si, detrás, no hubiese un móvil humano.
Tal y como se desenvuelve actualmente la política internacional, esta película resulta de inudable interés y encierra una enseñanza.
NO DEJE DE VERLA

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS

FUNDADA POR M. A. F. R. E.
DEVUELVE A SUS ASEGURADOS

En accidentes de trabajo el ...	10 por 100
En incendios el ...	5 " 100
En pedriscos el ...	5 " 100

TAMBIEN HACE SEGUROS DE INDUSTRIAS
El delegado, IGNACIO BALDA, Zurbano, 10, 1.º

III CRUZADA A TIERRA SANTA DEL 24 ABRIL AL 27 MAYO

EL PATRONATO PRO-JERUSALEM ofrece el mejor itinerario y la máxima comodidad de Barcelona a Barcelona en barco propio.
Pida condiciones y folletos al Director del PATRONATO PRO-JERUSALEM, Escuelas, 18, Vitoria, o a don Tomás Monzóncillo, Av. de las Adoradoras, núm. 1. LOGROÑO.

DE PLUMA AJENA

EN PRO DEL ARTE MUSICAL

Don este mismo título vi en los diarios locales hace días (demasados para no haber vuelto a leer nada más sobre asunto tan interesante), un artículo que firmaba Francisco Abalos, como Presidente de la Asociación de Profesores Músicos de Logroño y en el que hacía un llamamiento al público logroñés a fin de que cooperara a hacer más llevadera la situación de los que, en tiempos mejores, abrazaron la honrosa carrera de la música.

Nadie mejor que Abalos, a quien aprecio y admiro por su fraterno y quieto esfuerzo para mantener la banda Logroñesa, podía ser el firmante de aquel escrito. El, con más derecho que ningún otro por representar un buen núcleo de músicos y conocer sus penalidades, podía dirigirse a sus convalecientes hablándoles en los términos que lo hacía.

Durante el tiempo transcurrido desde la publicación de aquel escrito, he visto con el consiguiente disgusto el angustioso silencio que ha seguido a aquél llamamiento y por esta causa, sin más méritos que mi gran afición a la música y por creer de justicia las peticiones que se esbozaban en el mencionado escrito, me he atrevido a emborrillar las presentes cuartillas, por si pudieran servir de animador acicate a quienes pueden y deben hacer algo por esta noble profesión llamada a desaparecer.

La llamada "fórmula de Sevilla" denominada así por haber sido en aquella población donde primeramente se implantó, está dando excelentes resultados en Madrid, Barcelona, Oviedo, Gijón, Sevilla, Murcia, Bilbao, Vigo, Alcoy, Alicante, Castellón, Valencia, Orense, Soria, El Ferrol, etc., y consiste, como ya nadie ignora, en el aumento de diez céntimos en cada localidad de los distintos espectáculos de cine, teatros, boxeo, etc.

Creo no sería aventurado suponer que en Logroño tendría aceptación extraordinaria dicha fórmula ya que nuestra capital ha dado pruebas de sus buenas disposiciones para remediar, en lo posible, las vicisitudes y calamidades de la vida actual.

Ejemplo palpable lo tenemos en el asunto del pasado año con los camareros de cafés y bares. Ningún inconveniente se encuentra ya en que, al tomar nuestro café o nuestro refresco, se nos cargue el tanto por ciento, que oscila según las casas y los casos), que ha de servir para remunerar el trabajo de los camareros, aprovechándose del mencionado recargo también el patrón, cosa que en el asunto que nos ocupa no puede ocurrir, ya que serviría tan sólo para ayudar a la clase musical.

Además no creo de peor condición la profesión de músico que la de camarero. Sin tener en cuenta las especiales condiciones que se necesitan para ser profesor de música, gastos de estudios, adquisición de instrumentos (casi siempre de precios exorbitantes), etc. y equiparándonos tan sólo como seres humanos con derecho a la vida, afirmo que, por lo menos, un profesor músico podrá compararse con un camarero. ¿No?

Pues siendo así, ¿por qué no se ha de apoyar la tantas veces repetida fórmula de los diez céntimos, que siendo recargados en las localidades que paga el público para nada perjudica al empresario?

Tengo la completa seguridad que ningún ciudadano que tenga costumbre de ir al cine deje de hacerlo por que en la taquilla le exijan el pago de diez céntimos para ayudar a hacer labor social, como es la de dar trabajo a los que carecen de él.

Además se sentirá sobradamente recompensado ya que por tan módica cantidad tendrá ocasión de saborear buena música, cosa que ahora tan difícil, ya que no imposible, se hace.

No sé si conseguiré algo, pero dentro de mi modestia, me permito hacer un llamamiento a quienes deben apoyar obra tan interesante, a fin de que aporten su esfuerzo y, a la vez, que coadyuven en labor tan meritoria cual es la de proporcionar ocupación a los que la necesitan, ayuden también a difundir tan importante

MARTA EGGERT
Su mejor película

LA PRINCESA DE LA ZARDA

rama de la cultura, como es la música. Todo antes que permitir que la incultura y total desconocimiento de la música se apodere de nosotros y digamos algún día como Napoleón: "La música es el ruido menos desagradable".

FERARRA

La festividad de San José

EN EL ANTIGUO COLEGIO DE LOS HERMANOS MARISTAS

Con ocasión de la festividad de San José, los profesores y alumnos del colegio de dicho nombre, han organizado un programa de festejos, que dieron principio ayer por la tarde, con la animación que siempre fué peculiar en el mismo.

A las cinco de la tarde, se celebró la reunión general en los patios del colegio, con presentación de la comisión de Festejos, en la que su presidente, don Francisco del Pozo, pronunció un brillante discurso que arrancó la primera de las muchas ovaciones con que han de premiarse los aludidos festejos.

A las seis tuvo lugar la velada literaria musical dedicada exclusivamente a los alumnos que llenaban el amplio salón de fiestas, en la que fué cantado el himno a San José; se recitaron poesías dedicadas al Santo y fueron representados, el juguete cómico-lírico "Polvorilla", del maestro Enrique del Val, y el gracioso sainete de Muñoz Seca, "Pastor y Borrego".

A las siete y media, se celebró la reunión general en el salón de actos, durante la cual, la Schola Cantorum del Colegio, interpretará escogidos motetes.

FESTEJOS PARA HOY

A las nueve.—Misa de Comunión general, con plática alusiva al acto, durante la cual, la Schola Cantorum del Colegio, interpretará escogidos motetes.

A las diez y media.—Segunda Misa, y seguidamente, gran partido de football, entre una Selección de sexto año y otra de los restantes cursos del bachillerato. Al equipo triunfador se hará donación de 11 artísticas medallas sport.

A las doce.—Elevación de globos, gran partido de pelota, entre los alumnos de segunda enseñanza, concursos de naranjas, corridas de sacos, ollas, merengues, etc., y gran corrida de cintas.

A los vencedores se les entregarán preciosos premios.

Al finalizar estos diversos concursos, tendrá lugar el tradicional regalo de seis pequeños objetos a los favorecidos por la suerte.

A las tres y media de la tarde.—Solemne Exposición del Santísimo Sacramento y final de la Novena a San José.

A las cuatro.—Seguirán los juegos y concursos.

A las seis repetición de la velada literaria musical, dedicada a las familias de los alumnos de segunda enseñanza, cuyo programa es como sigue: I.—Himno a San José por alumnos del Colegio. II.—A nuestro Padre San José, poesía por C. Paris. III.—"Polvorilla", juguete cómico-lírico en un acto, por el maestro Enrique del Valle, interpretado por los alumnos: V. Pascual, E. Torrijo, J. López L., A. Vea, E. Sáenz, A. Alvarez, A. Echavarría, J. Doménech, M. García, M. Guallar, J. Garmendia, G. Gil, G. González, I. Martínez.

IV.—Al excelso José, poesía por A. Bermejo. V.—Representación del gracioso sainete, original de Muñoz Seca, titulado "Pastor y Borrego", por los alumnos: E. Torrijo, A. Sáenz-Rico, M. Escalona, L. Mearin, L. Anguiano-S. Hidalgo, V. Pascual, F. Córdón, R. Torrijo, J. Maguregui, F. Martínez, M. Narvaiz, D. Martínez, J. Pastor, P. Peña, F. del Pozo, F. Garrigosa y J. Perea.

VI.—Declamarán poesías V. M. Fournel, J. María Gil, Fernando Trevijano, Manuel García, J. J. Martínez y B. Arrieta.

Notas:—a)—El programa literario-musical se repetirá el domingo, día 24, para las familias de los alumnos de primera enseñanza.

b) Los ex-alumnos que deseen asistir a la velada, procurarán solicitar entrada antes de la hora de la función.

EN EL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

El Circulo católico de Obreros de Logroño celebrará hoy la festividad de San José, con

Muebles Bermejo

GABINETES :: COMEDORES :: DESPACHOS
NO ADMITEN COMPETENCIA

seguirando a sus socios con un café de honor, después de la misa de Comunión, y luego se celebrará un mitin de orientación sindical.

A las seis y media de la tarde, el Cuadro Artístico del Circulo, reforzado con valiosos elementos, pondrá en escena el drama titulado "Como la tumba", original de don Antonio D. Onieva, siendo amenizados los entreactos por la orquesta que dirigen los señores Buzarra y Tobía.

PASTRANA ARCAS DE LUJO

Avisos y Noticias

Nota de los asuntos que se han de tratar en la sesión ordinaria que corresponde celebrar al Ayuntamiento en primera convocatoria el día de hoy, a las siete y media de la tarde:

Ratificación de acuerdos de sesiones extraordinarias. Moción del señor concejal don Santiago Alonso sobre ordenanzas municipales. Acta de examen para proveer el cargo de delineante. Acta de examen para proveer los cargos de taquígrafos-mecanógrafos y mecanógrafos. Informe sobre escasez. Solicitudes de vecindad. Designación de padres de mozos del reemplazo actual para intervenir en los expedientes de prórroga de primera clase. Informes de las Comisiones de Policía Urbana, Plus valía y Hacienda. Nombramiento de concejal de semana. Asuntos de la Alcaldía. Ruegos y preguntas.

SUBASTA

Mañana, miércoles, a las doce horas y en el almacén de G. V. de esta estación, tendrá lugar la venta en pública subasta de las expediciones pendientes de recogida por sus consignatarios y que afectan la Real orden de 13 de junio de 1930, consistentes en conservas, tejidos, vino, productos, envases, etc., etc.

Las misas que se celebren mañana, día 20, a las ocho, ocho y media, nueve, diez y diez y media, en el altar de los Dolores, de la Iglesia de Santa María de la Redonda, serán aplicadas por el alma de DONA LUCILA RODRIGUEZ VIBORETA (que en paz descanse), que falleció el día 19 de marzo de 1933.

Su viudo, hijos, padres y demás familia, agradecerán la asistencia.

Ayer, en la iglesia de la Redonda y en el altar de la Milagrosa, consagraron sus amores el simpático sargento de Aviación don Andrés Gallana y la bella señorita Carmen Martínez, hija del maestro del taller de fundición de la Casa Marrodán y Rezola, don Serafín Martínez.

Bendijo la unión el canónigo don Francisco Salamán, íntimo de la familia de la novia, dirigiendo a los novios una tierna y emocionante plática.

Los invitados fueron obsequiados en casa de la novia con un bien servido y abundante lunch.

La feliz pareja salió para Zaragoza, Barcelona, Madrid y Pamplona (Ciudad Real), donde visitarán a la familia del novio.

Felicidades al nuevo matrimonio, deseándole grandes venturas en su nuevo estado.

Los Cosacos del Don, "Platoff"

Este conjunto famoso que desde hace nueve años se encuentra bajo la dirección del director de orquesta KOSTRUKOFF, ha recorrido en el curso de ese período de tiempo, el mundo entero, y adquirido una brillante reputación aumentada aun más por sus impresiones de discos y grandes películas sonoras. El Coro de los Cosacos del Don, no conoce jamás el éxito a medias.

Disciplina coral, única en el mundo, cualidades excepcionales de los solistas, subrayadas por la crítica con elogios sin reserva, en fin, admirable valor del jefe Nicolás KOSTRUKOFF: tales son los méritos que garantizan, que un concierto celebrado por los Cosacos del Don, PLATOFF, es siempre una manifestación musical de muy alto y perfecto carácter.

Será una verdadera suerte para Logroño, poder oírles, y este acontecimiento tendrá lugar el próximo jueves, en el Teatro Bretón.

Victima de penosa enfermedad falleció ayer doña Juana Martínez Montoya, esposa del industrial encuadernador don Bartolomé López, a quien acompañamos en su pena, así como a sus hijos, a la madre y demás familia de la finada.

Farmacias abiertas hoy, de 1 a 8 de la noche: Buenaventura Serrano, Marqués de Vallejo, 21. Saturnino Martínez, Mayor, 133.

SE ALQUILA UN TERCER PISO, sol todo el día y bien ventilado. Escribano, 19, hay ascensor.

En relación con el suceso de que en su sección daba cuenta nuestro activo correspondiente en Santo Domingo de la Calzada, publicado en nuestro número del pasado domingo, se ha recibido en el Gobierno Civil un oficio de la Guardia civil de dicho puesto, según el cual, las fechorías cometidas en el domicilio de don Martín Arenas Cerezo, fueron obra de un hijo suyo llamado Celso, de cinco años de edad, y de un amigo suyo llamado Blas Bartolomé Alarcía, de ocho años, que, invitado por aquél, pasaron la tarde en dicho domicilio, en tanto que también hija de Martín, llamada Pilar, de siete años de edad, jugaba en la calle con otras niñas de su edad.

Según parece, por declararlo así los niños, de las quinientas pesetas escadas del colchón que destruyeron para buscarlas, quemaron un billete en la cocina y los otros los escondieron entre el trigo, sin que hasta la fecha hayan aparecido.

¡Qué... bonitos trajés!

¡Verdaderas preciosidades!
ACABA DE RECIBIR DE TODAS CLASES Y PRECIOS
SASTRERIA OROZCO
Mendizabal, 14. Teléfono 1027
LOGROÑO

SE ALQUILA un primer piso en la calle de Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Campaña, Sucesores de Viuda de Arza.

MEDIAS - FAJAS CALCETINES-LANAS CAMISAS-CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

Llegó de Madrid el farmacéutico militar don Emilio Santos Ascarza.

DR. CANTERO

GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas en Haro. Hotel Higüin, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

CHRYSLER

de 13 caballos, 5 plazas, se vende. Razón, Garage Central.

Se ruega a DON BERNARDINO BARRAGAN, vecino de NESTARES DE CAMEROS, se pase por la Administración de la LA RIOJA.

SE VENDE UN PISO PRIMERO en el Muro del Carmen, con tres balcones. Informar en esta Administración.

SE SILDAN muebles y utensilios usados. Sagasta, 5.

ATENCIÓN
Hoy, en el TOKI-ALAI
Blanco del Campo de Valladolid, a 5 céntimos el chato. Caracoles y Cillos especiales. Vino de Tudeilla insuperable. SAN AGUSTIN, 15.

A las once de la mañana de hoy, en la Iglesia parroquial de Santiago, se celebrará el matrimonio canónico de los hermanos Raimundo y Aurelio Matute Sáenz, conocidos industriales carpinteros, con las señoritas Emilia Murel Aparicio y Victoria Miranda Jiménez, respectivamente.

Por anticipado felicitamos a las felices parejas y a sus respectivas familias.

FARMACEUTICOS

Por exigirlo el jefe de la Restriction de Estupefacientes, y para evitar las sanciones a que su incumplimiento diera lugar, se ruega a los farmacéuticos que no hayan enviado el Balance de Tóxicos del último semestre, lo envíen a la mayor brevedad a la Subsecretaría de Sanidad.

El presidente del Colegio de Farmacéuticos, Mariano Rodríguez.

PERDIDA. Se ruega encarecidamente a la persona que por confusión o inadvertencia hubiera cogido el día 15 en la Delegación de Hacienda determinados documentos administrativos, una testamentaria y varios resguardos de depósitos, se sirva devolverlos a don Antonio Ferrer, en Miguel Villanueva, 4, 1.º, donde se gratificará espléndidamente. Estos documentos son de suma importancia, pero sólo para el interesado

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio Salmerón, 30

Algo excepcional en Logroño Inauguración en CASA ZORZANO de LA SEMANA DEL DURO

TODO OCASIONES
PASADA LA SEMANA NO REGIRAN LOS MISMOS PRECIOS
VEA SU EXPOSICION Y COMPRUEBE
REPUBLICA

Agrupación Femenina Republicana

Hace saber a todas las afiliadas y simpatizantes, que todos los días se dan EXPLICACIONES DE CULTURA, a cargo de la profesora Felisa Vidaurreta; asimismo, dicha señora preparará gratuitamente oposiciones a cualquier cargo, y del Estado.—LA DIRECTIVA.

Por la Comisaría de Vigilancia han sido tramitadas las siguientes: Del guardia municipal de circulación señor Contreras, contra Cipriano Pavía Castillo, por desobediencia cuando le advirtió que redujera la excesiva velocidad de una camioneta que conducía el domingo por la calle de la República.

De los guardias de Asalto, contra los jóvenes Angel Díaz de Cerio San Millán, Emilio Martínez Casero y Juan de Dios Retes Mena, por promover escándalo y maltratarse mutuamente de obra.

En la Casa de Socorro fueron recibidos en los dos días pasados: Fernando del Río Fernández, herida contusa en la región izquierda, por una pedrada. Sebastiana Martínez Martínez, 19 años, extracción de un pedruzco astilla del pulgar izquierdo. José Gracia Varea, de 18 años, herida contusa en la región superior derecha, por caída.

Angel Martínez Espinosa, 40 años, obrero, de herida contusa en la región superciliar izquierda y holismo, pronóstico reservado. Leonardo Malo Muñoz, de 70 años, de epistaxis.

Esteban Pascual Montoya, 40 años, de herida contusa en el ojo izquierdo, causada en las obras Ayuntamiento.

Joaquina Ruiz Pérez, de siete años, de herida contusa en el brazo izquierdo, por caída.

Valentín Golcochea González, 29 años, obrero, de Recajo, de herida contusa con destrozos musculares en la articulación tibio peronea siana, del pie derecho, por apoyo de una camioneta en la carretera Zaragoza, pronóstico leve, sobre aplicación. Ingresó en el Hospital.

Angel Domingo García, de 45 años, tratante, de erosión en el antebrazo derecho, por caída.

Venta de fincas

Se venden en condiciones inmejorables, en su totalidad o separadamente, las posesiones del Priorato, en el pueblo de Churi, que consta de Casa Palacio, huerta, bodegas, viñedos y tierras blancas, con su caballerías y demás utensilios de agricultura. Informes, don Fermín San Martín (abogado), Vega, 26. Haro.

En la iglesia parroquial de Santiago, el digno coadjutor de la misión Pedro Martínez regeneró con las aguas bautismales al niño José Antonio Navajas, hijo del competente empleado de la Notaría del señor Mora, al que apadrinaron la bella señorita Visitación Navajas Sáenz y su hermano don Moisés, tíos de José Antonio.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch, servido admirablemente por don Zacarías Bezares, abastecedor del Gran Casino.

Reiteramos para el nuevo cristiano nuestro deseo de incalculables venturas en una larga y saludable vida.

Fibra vulcanizada

legítima en cubetas para viaje y para awaquerías, 10 pesetas kilo.
RICARDO, estuchista. San Juan, 48.

Ha tomado posesión del cargo de archivero de la Delegación de Hacienda de esta provincia la señorita Juana Molina Palardo, a la que damos la bienvenida.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 3. DE 11 a 1.
Pepiñillos — CROJA — Aceitunas

Por don Serafín Díez, propietario de San Millán de Yeóra, y para su hijo don Antonio, capitán de Infantería de esta guarnición, fué pedida en Quincoces (Burgos) la mano de la bella señorita Consuelo Olalla, hija del farmacéutico y propietario del citado pueblo don Félix. Entre los novios, se cruzaron los regalos de rigor y la boda quedó señalada para fecha próxima.

Reciban los futuros esposos y sus familias nuestra anticipada enhorabuena.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta.

MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Para convalecientes

Beba usted MOSTELL, zumo de uvas, a 150 pesetas litro, del cosechero Mateo Begué, de Fuenmayor. Depósito en EL ARCA DE NOE. Logroño.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

PISO. Se arrienda con cuarto de baño y dos W. C., sol todo el día, en Duquesa de la Victoria, 13. Informes 2.º, derecha.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 17 y 18.

Nacimientos.— José Julián Bonilla Gómez, María del Carmen Calvo Gómez, Rafael Agapito Rodríguez Aguado, Félix López Hurtado, Ana María Sáez Alfaro.

Funciones.— María Jesús Fajardo Andérica, de 73 años, de Navarrete; Julián Francés Sáenz, de 30 años, de Alfaro.

Matrimonios.— Raimundo Matute Sáenz con Emilia Murel Aparicio; Aurelio Matute Sáenz con Victoria Miranda Jiménez.

m. martinez de pinillos

oculista. — medicina general
m. carmen 8. — teléfono, 1950.



MUEBLES BARATOS

Portales, 46

Con motivo de celebrar la despedida de soltero del joven logroñés Jacinto Negrillos Cabello, se celebró el domingo por la noche, en el Duaso, un grupo de amigos. La cena reinó la mayor alegría, brindando todos por la felicidad de su hijo en la nueva vida que ha de comenzar en breve. Entre los reunidos se encontraba el vecino de Lumbrales Cameros, don Segundo Santamaría Marchena, que vino a pasar unos días con sus buenos amigos de Logroño, y respectivas familias, enhorabuena.

MUEBLES

FAUSTO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, número 4, (Derecha)
Especialidad en camas con muelles.
NUMANCIA

En ocasión de hallarse lavando en un río del pueblo de Clavijo, Rosario Aroz Zárate, de 20 años, por resentimientos anteriores adquiridos, pertenencia de un pañuelo, tratada de palabra y obra por el vecino Otilia Terreros Rioja, se agarró la Otilia del cabello la Rosario, causándole una lesión en el charcal de agua y barro, sin que causara lesión alguna. Fue conducida al Juzgado municipal.

Visiten en Madrid

LA CASA
Merino y Navarro

ATOCHA, 14, 7 RELACIONADO
Teléfono, 48-330

ROPA BLANCA Y CAMISERIA
JUEGOS PARA CRISTIANISMO
ROPA FINA PARA NIÑOS

De la impresión que ha producido el acuerdo germano en las naciones y gobiernos signatarios del Tratado de Versalles

En Alemania se celebran actos de júbilo.— El Gobierno inglés ha enviado una nota al del Reich significando su protesta y preguntándole si continúa dispuesto a negociar una inteligencia pacificadora

ENTUSIASMO EN BERLIN

BERLIN.—La declaración de Hitler y su Gobierno ha producido un entusiasmo delirante en todo Berlín y de todas las provincias germanas...

COMMEMORANDO A LOS CAIDOS EN EL CAMPO DE BATALLA

BERLIN.— Con motivo del día conmemorativo de los caídos en el campo de batalla, el ministro de la Reichswehr, general von Blomberg, en el acto de la Opera, ha pronunciado hoy, en presencia del "fuhrer", un gran discurso...

EL EMBAJADOR INGLES ENTREGA UNA NOTA

BERLIN.— A las seis de la tarde el embajador de Inglaterra en Berlín ha entregado la Nota de su Gobierno al ministro de Negocios del Reich.

LA REUNION DEL GOBIERNO INGLES ANTE EL HECHO GERMANO

LONDRES.— A las diez y media de la mañana comenzó el Consejo de ministros para examinar la situación creada por la declaración de Alemania. Se estudió la nota enérgica de Hitler.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

BERLIN.— Después de la ceremonia oficial en la ópera del Estado, el "fuhrer", mientras las baterías saludaban con sus disparos, impuso la corbata negra, blanca y roja, emblema de los combatientes, y la cruz de honor del Ejército, a ochenta estandartes del antiguo ejército.

UN GRAN DESFILE

BERLIN.— El gran desfile militar, después del acto de la Opera constituyó el más importante celebrado después de la Gran Guerra.

EN BERLIN SE VAN A REALIZAR SIMULACROS DE OFENSIVA AEREA

BERLIN.— Pasado mañana se celebrará en un barrio importante de la capital un simulacro de ofensiva aérea.

LA POSICION EN WASHINGTON

WASHINGTON.— El Gobierno no ha adoptado oficialmente posición alguna respecto a la ley alemana, restableciendo el servicio obligatorio.

INGLATERRA, FRANCIA E ITALIA PREGUNTARAN A ALEMANIA SI CONTINUA DISPUESTA A NEGOCIAR O NO

PARIS.— El ministro de Negocios, señor Laval, recibió la visita del encargado de Negocios británico, que le entregó la Nota inglesa enviada a Alemania.

BRUSELAS.— Interrogado Vandervelde, jefe del partido socialista belga y presidente de la II Internacional, ha declarado que el acto de la Dictadura hitlerista es para la paz una cosa cuya gravedad no puede pasar desapercibida.

ESTUPEFACION EN RUSIA

MOSCU.— La proclama de Hitler ha producido gran estupefacción en los centros oficiales soviéticos, mucho más teniendo en cuenta que está próximo viaje de sir John Simon a Berlín.

LA "GACETA POLACA" AFIRMA QUE EL GOBIERNO ALEMÁN HA PROCEDIDO PRESIONADO POR EL EJERCITO

VARSOVIA.— Según el periódico oficioso "La Gaceta Polaca", Alemania ha obrado bajo la presión del Ejército.

LA OPINION EN ROMA

ROMA.— La Prensa en general declara que el Tratado de Versalles no era más que una sombra.

SUECIA PARTIDARIA DE IMPEDIR EL REARMAMIENTO

ESTOCOLMO.— El ministro de Negocios extranjeros ha declarado que la nota restableciendo el servicio militar en Alemania hace necesario que los gobernantes se reúnan en una conferencia para impedir la carrera general de armamentos y organizar más ampliamente la seguridad del mundo.

OPINIONES DE ALGUNOS POLITICOS Y PERIODICOS ESPAÑOLES

La política internacional sigue ocupando el primer plano de la atención pública.

Don Julián Besteiro.— La situación es grave y acentúa el carácter de la política de nuestra época. Jamás ha habido tanto peligro de guerra.

Don Augusto Barcia.— El hecho es grave, porque se trata de la ruptura de un Tratado por una de las partes, que declara la caducidad total del mismo Tratado.

El fracaso del desarme debe atribuirse al miedo a Alemania, cada día más militarizada, más antidemocrática, más imbuida de nacionalismo y de racismo.

El libro blanco publicado recientemente por Inglaterra llamaba la atención sobre el despertar bélico de Alemania. Lo consideraba un gravísimo peligro internacional.

El fracaso del desarme debe atribuirse al miedo a Alemania, cada día más militarizada, más antidemocrática, más imbuida de nacionalismo y de racismo.

El temor a que el torrente nazí se desbordase, hizo que todos los países, hasta Suiza, se negaran a renunciar a sus armamentos.

El siglo futuro.— "Las gestiones de Francia hacia una aproximación con Rusia han coimado la medida de lo que racionalmente podía esperarse de la paciencia alemana.

A la carrera de los efectivos de guerra que ahora se inicia, Francia no tiene más solución que pedir nuevos contingentes al Senegal y a Marruecos.

El peligro para la paz del mundo está en Rusia, que tiene la máquina militar más perfecta.

El germen de este militarismo ruso

Tuve que rendirme ante la seriedad de la procedencia.

Lo que más me ha preocupado, por la importancia que encierra para el mantenimiento de la paz, es que el Gobierno alemán plantease la cuestión.

A la Conferencia de Roma, que suponía un paso gigantesco en el aseguramiento de la paz europea y en el anuncio de la visita de John Simon a Berlín, responde Alemania rasgando el Tratado de Versalles, precisamente por el capítulo quinto.

Esto, en la historia internacional, es algo inmenso, superior a la famosa declaración del canceller germano cuando Bélgica invocaba la intangibilidad de los acuerdos internacionales y de las Conferencias de la paz, calificando todo ello de cosas sin importancia.

El artículo admirable del general Petain en la revista "Ambos Mundos" es prueba palpable de que el Estado Mayor francés estaba enterado de lo que se venía tramando, aunque la lectura del debate mantenido en la Cámara acerca de las medidas que se consideraba necesario adoptar para llenar el hueco que en el reclutamiento reproducían los cinco años de la guerra anterior, hace sospechar que ni el Gobierno ni las minorías tenían idea exacta de la actitud de Alemania.

Pero en este debate se llegó a decir por hombres tan clarividentes como León Brum, que Francia no debía fiar su seguridad sólo en el aumento de sus armas, sino en el Derecho internacional.

Mal está quedando el Derecho internacional.

Las consecuencias del acto alemán son imposibles de prever ahora. Desde luego, puede ser el anuncio de una conflagración superior a la del año catóro.

Esto obliga a que todos, incluso los países neutrales, piensen que cuando empiezan a caer las primeras gotas de la tormenta hay que tener presente el paraguas.

No hay que olvidar que el estado actual de Alemania no es el mismo, políticamente que el año 14. Entonces Rusia era una nación beligerante. Ahora es un espectador paciente que atisba el momento de realizar sus ideales.

De no haber votado Francia dos horas antes de producirse el acto alemán la ley de dos años de servicio militar, en este momento se encontraría Alemania con un Ejército activo de 650.000 hombres y Francia con uno de 250.000.

Quien vuelva los ojos dos años hacia el pasado y piense en Briand y, avanzando un poco más el salto atrás, recuerde a Stressemann, no podrá menos de calcular lo que puede significar en la vida, no ya de dos pueblos aislados, sino de la humanidad entera, la vida de dos hombres como aquellos.

Don Salvador Madariaga.— Para conocer la reacción que el hecho ha causado en las potencias extranjeras he estado enterándome de los telegramas recibidos en el Ministerio de Estado.

Aún no ha habido nada. Claro está que no hubo tiempo, porque el domingo no es día propicio para actividades y hoy, lunes, será cuando en las diversas naciones empezará a tener repercusión el hecho. Hay que dejar transcurrir otras 24 horas y, a la vista de la reacción, con más elementos de juicio, será el momento en que yo diga mi opinión.

Don Julián Besteiro.— La situación es grave y acentúa el carácter de la política de nuestra época. Jamás ha habido tanto peligro de guerra. Al mismo tiempo, jamás ha existido convicción tan generalizada de que la guerra sería un desastre mundial. Los mismos intereses conservadores temen las consecuencias inevitables de la guerra.

Por estas consideraciones no pierdo la esperanza de que la misma amenaza inmediata pueda servir de estímulo para trabajar por conseguir una organización permanente de la paz. Ello no se lograría, sin embargo, sin el sacrificio de muchos intereses ilegítimos que requieren una transformación social completa.

De la clarividencia de los Gobiernos y de su ánimo para afrontar los problemas actuales en toda su profundidad depende el porvenir de Europa y del mundo.

Don Augusto Barcia.— El hecho es grave, porque se trata de la ruptura de un Tratado por una de las partes, que declara la caducidad total del mismo Tratado.

Alemania ataca en sus bases la organización pacifista de la S. de N.,

garantía de la ordenación jurídica del mundo.

Se ve un estado de peligro bélico y se aumentan los riesgos de una guerra.

El Tratado de Versalles especificaba que la violación de los artículos que ordenan la desmilitarización de las zonas fronterizas constituía un caso de guerra.

Yo espero que, agravada la situación internacional, se adopten medidas por los demás países para evitar que se reduzca los efectos y consecuencias del acto realizado por Alemania.

En resumen: en todo caso se entra de nuevo en una etapa internacional más delicada y peligrosa que la que vivía el mundo desde 1919 al día 16 del actual.

También se ocupan del tema internacional los editoriales de los periódicos.

Informaciones dice.—"El ambiente internacional aparece saturado de posibilidades bélicas, y nada tendría de sorprendente que en un plazo más o menos grande el conflicto tan temido estallase.

No nos incumbe decir cuál ha de ser la actitud de España.

Lo mejor sería la abstención, pero ni eso le sería permitido si no tuviera medios de hacerse respetar debidamente.

El Gobierno debía haberse cuidado de proyectar ciertas defensas en nuestras bases marítimas y principalmente de las islas Baleares. Pero nosotros tendremos que estar a merced de aquellos países que nos suministran elementos de defensa militar.

España, que fabricó espadas victoriosas y naves que circunnavegaron el Globo, debe producir ahora aquellos elementos preciosos para la guerra y para la paz, cuyas materias primas abundan en el propio suelo.

De ello deben preocuparse los Gobiernos de España, para asegurar nuestra independencia.

La decisión de Hitler ha conmocionado en todas partes. Muchos dicen que esto es la guerra. Nosotros creemos, por el contrario, que esto es la paz.

En cuanto a España, creemos que tiene derecho a ser respetada y a mantener por su posición geográfica el rango que le corresponde como nación.

No se debe demorar la rectificación de los errores cometidos durante el bienio.

La Epoca.—"La decisión de Alemania significa que concluye con el Tratado de Versalles, calificado por don Antonio Maura de obra de unos locos salidos de un penal.

La importancia de la resolución de Hitler no parece decir que se deba considerar inminente el peligro de una complicación bélica. Ha sido un réplica fulminante al aumento del tiempo del servicio militar votado por Francia.

Alemania justifica su actitud en la carrera de armamento emprendida por la mayoría de las potencias europeas, que condenaban a una Alemania indefensa.

Podría ser otra razón justificadora de la decisión de Alemania la alianza franco-soviética, cada día más firme y más estrecha.

No falta quien cree que la actitud de Alemania facilita un nuevo camino que conduzca a la estabilidad en el viejo Continente.

Ya la decisión de Hitler no habrá sorprendido mucho a las Cancillerías de Europa.

La decisión ha producido, por de pronto, una grave estado de alarma en la opinión francesa.

En Inglaterra, el Gobierno fijará hoy su posición en el Parlamento.

En Italia hay una gran serenidad, porque, sin duda, Mussolini no ha sido sorprendido.

Los Estados Unidos, que en estos últimos tiempos han enviado a Alemania importantes cantidades de material de guerra, suponemos que sabían a qué atenerse.

Resta un gran incógnita. Rusia. El Gobierno inglés podrá tomar dos caminos: O autoriza, a John Simon para conferenciar, o aplaza la visita sine die a Berlín.

TEATROS Y CINES

Todas las películas proyectadas el domingo, en los distintos salones de cine, dejaron plenamente satisfecho al público. A nosotros, a decir verdad, nos gustaron las tres cintas bases, todas ellas habladas en español; pero si queremos que nos sea permitido, no establecer diferencias en la calidad cinematográfica de los films, puesto que todos ellos son excelentes, sino señalar nuestra preferencia, no por la cinta, repetimos, sino por la labor de Catalina Barceña en la proyectada en el Social y Logroñés, por la extrema simpatía de la artista. Sin embargo, en conjunto y por el esfuerzo que representa dentro de la cinematografía nacional, merece especial mención "Sor Angélica", la proyectada en el Social y Logroñés, que fué objeto de pronunciamientos favorabilísimos del público y que, seguramente, será nuevamente vista hoy que se vuelve a proyectar, por una extraordinaria concurrencia, pues el asunto está llevado de mano maestra; a la interpretación no hay nada que pedir y la filmación nada deja que desear. Renovará el éxito.

En el Bretón y Moderno se proyectará hoy una película que se anuncia como sensacional y que, a juzgar por los juicios que de ella han publicado las revistas, se trata en efecto de una gran superproducción. En este film titulado "Sucedió una noche", se desenvuelve un asunto por extremo interesante, en el que tienen a su cargo la personificación de las primeras figuras Claudette Colbert y Clark Gable, dos grandes actores que en esta película han logrado sus mejores creaciones. Se les puede augurar buen éxito.

Lo mismo en cuanto al agrado que producirá en los espectadores, cabe decir de la cinta "Cuesta abajo", un nuevo film de Carlos Gardel el notabilísimo cantador de tangos, película en la que se juntan episodios cómicos y dramáticos y en la que la casa filmante ha hecho gala de una magnífica presentación y de un excelente reparto en el que figuran Mona Maris, Vicente Padula y Anita Campillo. Por la fábula y la música resultará muy entretenida.

Aparte del acontecimiento teatral que constituirá el jueves la actuación de los coros de cosacos, para la que en la Contaduría del Bretón se despachan las calidades a los abonados hasta el miércoles, a las siete de la tarde, con el descuento correspondiente, se anuncia la actuación en el citado Teatro y en los días 25, 26 y 27 del corriente, de la Compañía de don Emilio Sagi-Barba, en la que figuran elementos tan valiosos como María Valojera y Luis Sagi Vela que se presentarán con la zarzuela de Pablo Sorozábal, el autor de "Katiushka", "La del manojito de rosas", la cual ha sido considerada por la crítica del Madrid como el acontecimiento lírico del año. Muy interesante ha de ser la actuación de esta compañía, con ocasión de la cual podrá volverse a oír la magnífica voz de don Emilio Sagi-Barba que, en uno de los días, cantará "La del Soto del Párral", pero no queda en esto lo preparado por la empresa, sino que casi sin solución de continuidad se van a dar a ver al público: la compañía de Antonio Vico y la Carbonell, que estrenarán algunas obras; luego la de nuestra paisana Antonia Herrero, el primer acto Rafael Barden y el actor cómico Pepe Balaguer, que también darán a conocer alguna comedia; después la Compañía lírica del Teatro Calderón de Madrid, con Conchita Panadés, Matilde Martín, Rafaela Haro, María Caballe, Luis Almodóvar, Vicente Mauri y el bajo paisano Basilio Torres, que harán unas representaciones completísimas de "La chulapanza" y "Doña Francisquita", y para el 20 de abril... Ya le diremos a ustedes otro día lo que se anuncia para esta fecha, así como detallaremos oportunamente sobre todo lo que dejamos apuntado.— C. M. C.

hay que buscarlo en la Banca judía internacional. Si la guerra estallara, de Rusia vendría el más temible empuje, y otra vez nos encontraríamos como en 1914."

OLYMPIA EL PROXIMO DOMINGO NO DEJE ASISTIR A PRESENCIAR la MARAVILLA del AÑO LA ISLA DEL TESORO con el más formidable de los repartos WALLACE BEERY LIONEL BARRYMORE JACKIE COOPER LEWIS STONE Dificilmente se le presentará otra oportunidad de saborear tanta grandeza, tanta emoción ¡LO MAS ESPECTACULAR DEL CINEMA! Un film Metro-Goldwyn-Mayer

TEATRO BRETON EL PROXIMO JUEVES, 21 DE MARZO Tarde, a las 7 Noche, a las 10'30 DOS BRILLANTES REPRESENTACIONES DEL FAMOSO CORO DE COSACOS DEL DON "Platoff" Director: Nicolás KOSTRUKOFF EL MEJOR CORO DEL MUNDO Los abonados a la Compañía anterior tienen reservadas sus localidades en la Contaduría del Teatro hasta el miércoles a las siete de la tarde. En el Ateneo, y para sus socios, hay localidades a la venta con el 20 por 100 de descuento. LOS DIAS 25, 26 Y 27 GRAN COMPANIA LIRICA SAGI-BARBA Estrenos: "LA DEL MANOJO DE ROSAS", "SOL EN LA OUMBRE" y "ESTRELLAS Y NUBES" Actuación de D. Emilio Sagi Barba, el día 26, en la Sesión Vermouth, con "LA DEL SOTO DEL PARRAL".

Frontón Beti-Jai HOY GRAN BAILE DE 4 A 9 SEÑORAS GRATIS CABALLEROS, 0'20 MARTA EGGERT Su mejor película LA PRINCESA DE LA ZARDA



PAGINA DEPORTIVA



FUTBOL EN LAS GAUNAS

Najerilla, 4 Hogar Vasco, 1

En partido de campeonato, serie 3, se enfrentaron el domingo en Las Gaunas los equipos logroñeses Najerilla F. C. y Hogar Vasco.

El 4-1 con que se llevó la victoria el primero de dichos equipos fue la consecuencia lógica del desarrollo del encuentro.

Los vencedores llegaron a tal resultado mediante un juego hábil y no faltar de técnica, con el cual se sobrepusieron a la superioridad física de sus contrarios y lograron que en uno y otro tiempo del encuentro, la presión fuera constante en la potencia vasca, batiéndola hasta cuatro veces en otros tantos remates de jugadores muy bien iniciados y desarrollados.

El triunfo del Najerilla fue, por tanto, un triunfo merecido y justo, ya que no influyó en él el factor suerte, sino que, como decimos, fue conseguido por un mejor juego y una superioridad técnica manifiesta en todo momento.

En el primer tiempo, a pesar del dominio "najerilla", los vascos se defendieron tenazmente y pudieron llegar al descanso con un solo goal en contra.

Fue en la segunda mitad del partido cuando el Najerilla aseguró su victoria marcando tres nuevos goles, de excelente factura todos ellos. En el Hogar Vasco fue la voluntad de sus jugadores la característica más meritoria de su actuación. No hicieron futbol alguno, pero "quisieron jugar" en todo momento, no regateando los esfuerzos para desbarbarar a los constantes ataques de sus rivales.

Al fin, y también en justo premio a su derecho de voluntad, "salvaron" el honor, alojando el esférico en la meta contraria.

El partido entretuvo al público, siendo de lamentar que no fuera este todo lo numeroso que merecen los entusiasmos de los equipos "beístas", que para mantener su afición no encuentran más apoyos que los de sus propios sacrificios deportivos y económicos.

Pascual, en el arbitraje, tuvo más suerte que otras veces, si bien ninguno de los contendientes se lanzó a violencias censurables ni a actitudes antideportivas.

El Najerilla, consecuente en su costumbre de no facilitar el equipo, nos impide dedicar a sus jugadores los juicios personales a que se hicieron acreedores algunos de ellos.

Eillos se lo quisieron y allá ellos.

Unas cuartillas de un veterano futbolista logroñés

Han llegado a nosotros unas cuartillas de un entusiasta futbolista logroñés, hace años alejado de las actividades deportivas, sin que por ello haya disminuido su afición, dedicadas a la memoria del melogrado Patricio Arabolaza.

La excesiva extensión del artículo es causa de que veamos contrariado nuestro deseo de reproducirlo íntegramente, ya que estamos seguros de que su contenido—una citación a los comienzos del fútbol logroñés y a las actuaciones del técnico indiscutible delantero centro que ha tenido el equipo nacional, en aquellos históricos partidos que sirvieron para inaugurar el campo del "Logroño Recreation Club"—había de despertar gratos recuerdos en los aficionados que iniciaron sus entusiasmos por el fútbol en aquellas ya lejanas épocas.

Nuestro comunicante rinde al gran Patricio un sincero tributo de admiración y de gratitud deportiva, ya que no sin razón, atribuye al desaparecido gran jugador irundarra, un gran porcentaje en el arraigo del deporte futbolístico en nuestro pueblo. Perdónenos T. M. A. que condensamos en estas líneas su documentado y bien escrito artículo.

CAMPEONATO DE LIGA

(De nuestra Agencia "Noti-Sport")

PRIMERA DIVISION

ATHLETIC DE MADRID, 3 ARENAS, 1

MADRID.—No tuvo necesidad de esforzarse el Athletic para triunfar sobre el Arenas.

La buena labor de la línea media bilbalna, dejó dominar durante el primer tiempo al bando forastero, cuya línea delantera, falta de remate, no inquietaba lo más mínimo la puerta de Pacheco. Pero ya en la segunda mitad, fueron los madrileños dueños absolutos del campo, y su vanguardia sacó a relucir un juego efectivo y bien ligado.

Empezó el juego con ataques del Athletic, sin resultado y cuando iban cinco minutos se inauguró el marcador por medio de Larrodona. No tardó en producirse la igualdad. Arocha desde muy cerca del poste envió un centro, al que puso excelente remate Cuesta.

A los cuarenta minutos se deshizo la igualdad por Elicegui. Así terminó el tiempo.

Después del descanso, Eguisquiza tuvo que intervenir continuamente en situaciones peligrosas, creadas unas por los tiros de los delanteros contrarios y otras por los fallos de Aguirre.

Consolidó el Athletic su victoria con un tercer tanto producido por Chacho.

El arbitraje de Medina, acertado. Athletic: Pacheco; Corral, Alejandro; Gobillon Marqueta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Cuesta.

Arenas: Eguisquiza; Aguirre, Arrieta; Angel, Albeniz, Pérez; Larrodona, Gonzalo, Santos, Lelé e Irueta.

ATHLETIC DE BILBAO, 4 RACING DE SANTANDER, 2

BILBAO.—En su terreno de San Mamés, el Athletic derrotó ayer tarde al Racing de Santander.

Fue una lástima que los santanderinos practicasen un futbol demasiado duro, sobre todo sus defensas, porque con ello se deslució algo la contienda. Los cántabros, que se vieron muy apoyados con los aplausos de los numerosos montañeses venidos a presenciar el encuentro, desarrollaron mayor furia y coraje que los vizcaínos. A éstos correspondió en cambio el mejor juego.

Salió el Racing con gran ímpetu, y antes de que pasasen cinco minutos marcaba su primer gol por Arteche. Al cuarto de hora, un cabezazo de Roberto en un corner produjo el empate, y poco después Iraragorri marcaba dos tantos más para el Athletic.

Tres a uno marcaba el contador cuando llegó el descanso. En el segundo tiempo, Cisco hizo el segundo de los santanderinos, y posteriormente, Ceballos incurrió en la mano que, castigada con penalti, fue tirado por Iraragorri, que batió a Pedrosa por cuarta vez.

El colegiado madrileño señor Escartín hizo un arbitraje desafortunado. Racing: Pedrosa; Ceballos, Ibarra, Ibarra, Germán, Ruiz; Alonso, Víctor, Arteche, Larrinaga y Cisco. Athletic de Bilbao: Ispizua; Calvo, Oceja; Gerardo, Muguerza, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Mandaluiz y Gorostiza.

SEVILLA, 4 VALENCIA, 2

SEVILLA.—El titular no tuvo dificultades para lograr la victoria sobre el Valencia. El resultado de cuatro a dos, refleja con justicia la diferencia habida en el juego.

Debutó en la puerta del Valencia el húngaro Acht, que aunque poseedor de excelentes facultades, se mostró poco seguro.

A poco de comenzar el juego, Campanal aprovechó un despeje débil de la defensa enemiga, y marcó por primera vez.

El mismo jugador, y cuando va mediado el tiempo, en lucha con la defensa enemiga, se apodera de la pelota y bate por segunda vez.

A los 37 minutos en un fallo de Deva, Costa coloca el tanteador dos a uno, diferencia que dura poco, ya que al minuto Tache bate por tercera vez al meta enemigo.

Cuando van treinta minutos del segundo tiempo, Tache entrega una pelota a Vini, éste se interna y cruza la pelota, fuera del alcance de Acht.

Minutos después, Rubio se apodera de un balón enviado por Santi y en jugada personal se cuela y logra el último tanto de la tarde, terminando el partido con el cuatro a dos favorable a los sevillanos.

Arbitró discretamente el señor Torres. Sevilla: Elzaguirre; Euskalduna, Deva; Epelde, Segura, Núñez, López, Torrontegui, Campanal, Tache y Vini. Valencia: Acht; Melenchón, Passarín; Abdián, Santa Catalina, Villegas; Santi, Guizarro, Rubio, Costa y Richeart.

ESPAÑOL, 2 MADRID, 4

BARCELONA.—Acidió mucho público a presenciar la pelea, ya que se había anunciado que al Madrid le faltaban varios elementos, lo que igualaba la pelea. No fue así, porque los madrileños presentaron su primer equipo salvo el delantero centro y por su mejor clase, patentizada sobre todo en el segundo tiempo, se hicieron acreedores al triunfo.

En la primera parte el Español comenzó jugando muy bien y marcó dos goles por medio de Bosch, que remató con la cabeza dos centros de Prat a las 12 y 23 minutos.

Tras conseguir el Madrid su primer gol un minuto después en un saque de esquina rematado por Hilario, se impusieron por completo los merengues y ya fueron por com-

pleto los dueños de la situación, sobre todo en el segundo tiempo.

El gol del empate fue obra de Emilián, faltando cinco minutos para el descanso.

Los otros dos fueron conseguidos por Losada a los 16 minutos del segundo tiempo, y Emilián a los 38.

El árbitro Sanchiz Orduña en general estuvo acertado, pero su defecto de seguir el juego desde lejos, le hizo incurrir en varios errores perjudiciales al Español, y ello dio lugar a que el público se le mostrara hostil.

Español: Martorell; Cortadella, Pérez, Martí, Sole, Cifuentes; Prat, Espada, Edelmiro, Manóñin y Bosch.

Madrid: Zamora; Quesada, Quincoces; Regueiro, Bonet, León; Eugenio, Regueiro, Losada, Hilario y Emilián.

OVIEDO, 4 BARCELONA, 3

OVIEDO.—Extraordinario fue el partido que hizo el Barcelona en Buenavista ante el Oviedo. Los catalanes causaron verdadera sorpresa. Y en realidad se hicieron acreedores al triunfo, que conquistó el equipo local en un fugaz ataque postrero y en el último minuto. El cuarto tanto del Oviedo coincidió con la pitada de Steimborn, señalando el fin del encuentro.

Los azulgrana, que habían hecho durante ochenta minutos un partido extraordinario en todas sus líneas, demostrando una cohesión y una serenidad perfecta, la perdieron inexplicablemente en los últimos momentos. Se colocaron a la defensiva de forma imprudente, por ir ellos adelantados en el marcador, y no supieron desarrollarla con la conveniente precisión.

El Oviedo, en ataque desordenado pero impetuoso, se volcó sobre el terreno catalán, y consiguió marcar el gol del empate y posteriormente el del triunfo.

Desde el principio jugó mejor el Barcelona, y ambos porteros tuvieron bastante trabajo. Al reaccionar el Oviedo forzó dos corners, y en el segundo, Herrerrita acudió al remate, pero al no poder realizarlo, cedió a Lángara, que batió a Nogués por vez primera.

Con el tanto insistieron en sus ataques los locales, pero en Barcelona, con más serenidad, se impuso. Encajó otros tres corners, y cuando hubo de retirarse Soladredo lesionado, volvió a la carga con plena energía, y a los 37 minutos, Ventoltrá, de un tiro preciso, consiguió el empate.

Con empate a un gol acabó el tiempo, y en los principios de la segunda parte, tuvo el partido análoga característica, y a los cinco minutos Escolá apuntaba el segundo gol de los azulgrana. Tres minutos más tarde, Casuco empató de nuevo a dos goles.

El encuentro fue creciento en interés, continuamente.

El Oviedo introdujo variación en su formación. No obstante el Barcelona siguió siendo el dueño de la situación, y a la media hora de este tiempo, Escolá hizo el tercero de su equipo.

Los catalanes siguieron atacando, y sólo cuando faltaban diez minutos se replegaron a la defensiva. Se aprovechó el Oviedo para reforzar sus esfuerzos, y a los 38 minutos, un chut de Gallar volvió a originar el empate. Y en el último momento, en otro ataque en tromba, Casuco consiguió introducir el balón por cuarta vez en la red de Nogués.

Arbitró acertadamente Steimborn. Oviedo: Florensa; Caliche, Jesús; Sirio, Soladredo, Chus; Casuco, Gallar, Lángara, Herrerrita y Emilián.

Barcelona: Nogués; Rafa, Alcoriza; Pedrol, Berressi, Lecuona; Ventoltrá, Raich, Escolá, Trujillo y Pagés.

BETIS, 4 DONOSTIA, 2

SAN SEBASTIAN.—En temporal de lluvias que durante todo el domingo descargó sobre San Sebastián, hizo que el público se retrajera en su asistencia al partido Betis-Donostia.

La victoria de los andaluces, absolutamente merecida, no solamente por el gran entusiasmo que pusieron en la pelea, sino porque la acción de la delantera local fué nula.

El partido se desenvainó con alguna violencia, y como el árbitro Iturralde careció de energías para cortar el juego sucio, de ahí que se registraran algunos incidentes.

En el primer tiempo no hubo goles, y se señaló una mayor superioridad sevillana.

En la segunda parte marcaron los donostiarras por Insausti, pero a los siete minutos, Unamuno aprovechó una mala jugada de Goyeneche para empatar.

Un minuto más tarde, Timimi consiguió el segundo gol en un pase de Lecue y este jugador fué el autor del tercer tanto a los 20 minutos.

Marcó Timimi para el Betis a los 42 minutos por última vez, y cuando el partido acababa, Chofin, con la cabeza logró el segundo tanto de los donostiarras.

Donostia: Rojo; Goyeneche, Irastorza; Amadeo, Avestarán, Ipiña; Or-

tega, Insausti, Olivares, Chofin y Amanárriz.

Betis: Urquiza; Arezo, Aedo; Peral, Gómez, Caballero; Timimi, Adolfo, Unamuno, Lecue y Saro.

SEGUNDA DIVISION

VALLADOLID, 0 OSASUNA, 1

VALLADOLID.—Como se presentaba, el Valladolid, con una alineación deficiente, no ha podido ganar en su propio terreno de juego al Osasuna.

En general, y a lo largo de todo el encuentro, el dominio ha correspondido a los locales, pero la ineficacia de la vanguardia vallisoletana ha sido clara y rotunda. En cuantas ocasiones llegaron a los dominios de Urreaga, desaprovecharon el momento propicio, dejando intervenir sin dificultades a meta navarro, que dicho sea de paso, tuvo una lucida actuación.

Individualmente Urreaga, Iundain, Recarte y Catachús fueron las figuras de labor más remarcable por los vencedores. En lo referente al Valladolid, Fernando, Barrios, San Emeterio e Irigoyen, fueron por su entusiasmo y acierto, las individualidades de juego más eficiente.

A los 46 minutos del segundo tiempo, Vergara logra desde cerca de un buen disparo, el único tanto de la tarde, y únicamente queda por reseñar, después de esta jugada, una buena parada de Irigoyen a un tiro imponente de Bienzobas.

Arbitró el señor Vallana, que no encontró dificultades para su labor en este partido jugado con toda cordialidad.

Osasuna: Urreaga; Iundain, Recarte; Valentín, Cuqui, Ruiz; Urdiroz, Julio, Vergara, Bienzobas y Catachús.

Valladolid: Irigoyen; Barrios, Pepín; Vadillo, Villanueva, Fernando; Gil García, Lolín, Kohut, San Emeterio y Sánchez.

HERCULES, 4 SABADEL, 0

ALICANTE.—El Sabadell no fué enemigo para el Hércules local.

Desde que la pelota se puso en juego, fueron los locales los amos de la situación.

En la labor imponderable del meta catalán Masp, quizá hubiese reventado esta derrota un tanto más abrumador. Cuatro goles lograron sus enemigos, pero de no haber sido por su actuación brillantísima, la diferencia se hubiese duplicado.

Por lo que se refiere a los vencedores, todos sus hombres cumplieron a satisfacción su cometido, pero sobre todo Tatonio estuvo intachable durante todo el encuentro, en que la suerte fué acaída suya en la mayoría de sus intervenciones.

Dominó intensamente el Hércules, pero no logró marcar hasta los 35 minutos de la primera parte en intervención personal de Tatonio. Con resultado de uno a cero, termina el primer tiempo.

A los pocos minutos de iniciarse la segunda mitad, Tatonio es zancadilleado cerca del área. Sara la falta Roldán, y por encima de la barrera de jugadores que han formado los catalanes, logra batir a Masp.

El tercer tanto lo marca seguidamente Tatonio y el cuarto y último de la tarde, es un buen disparo del mismo jugador alicantino.

Arbitró con acierto e imparcialidad el señor Melcón.

Hércules: Pérez; Maciá, Orriols; Salvador, Moro, Múgica; Irlas, Tatonio, Blázquez, Denis y Roldán.

Sabadell: Masp; Moral, Graña; Argemí, Font, Castillo; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

CELTA, 2 MURCIA, 1

VIGO.—En el terreno de Balados se celebró el partido de segunda división Celta-Murcia, que acabó con el triunfo de los vigueses por dos goles a uno.

En el primer tiempo, los forasteros, con mejor técnica, dominaron ligeramente, sin que se produjeran goles.

En el segundo tiempo se creció el Celta, que dominó, pero su delantero falló en los remates.

Tras unos peligrosos minutos se tiró un penalti contra el Murcia, por medio de Nolete, siendo el balón detenido por Elso. A poco marcaba el Murcia su gol, obra de Uria.

El Celta se empleó entonces a fondo, pero sin fortuna, y el guardameta murciano continuó realizando excelentes paradas.

Hasta la media hora de juego no consiguió el Celta obtener el empate, que fué hecho por Nolete.

Cuando faltaban solo siete minutos para el fin del partido, Pirelo hizo el gol de la victoria.

Posteriormente, Valcarcel incurrió en penalti, encargándose de lanzarlo el murciano Ruiz, y Lilo hizo una gran parada.

Vallés, arbitró bien.

Celta: Lilo; Montes, Valcarcel; Armando, Vega, Pifeiro; Venancio, Gonzalo, Nolete, Pirelo y Toro.

Murcia: Elso; Oro, Rivas; Muñoz, Palahí, Griera; Castell, Julio, Uria, Roig y Bravo.

Futbol internacional

ALEMANIA VENCE A FRANCIA POR TRES TANTOS A UNO

PARIS.—En el terreno del Parque de los Príncipes, y con asistencia de más de 45.000 espectadores, se ha celebrado el encuentro internacional entre las selecciones francesa y alemana.

Durante casi todo el machit ha caído abundante lluvia, que no ha impedido que el juego realizado, especialmente el de los germanos, fuese vistoso.

Contra lo esperado, el once representativo del futbol teutón ha sido el triunfante en esta contienda.

Esta victoria alemana no ha sido obtenida con un juego afortunado, sino que el triunfo ha sido obtenido después de una superioridad manifiesta de modo constante a lo largo del encuentro, y que ha tenido demostración más clara en la labor superior de la línea de ataque del equipo alemán.

A las órdenes del belga Baert, han formado así los equipos:

Francia: Thepot; Van Dooren, Matler; Gabrilargues, Verriest, Delfour; Aston, Beck, Nicolás, Dohuart y Nuic. Alemania: Buchloch; Janes, Busch; Graflich, Múncenberg, Appel; Lehner, Stiffing, Connen, Rohwedder, Kojerski.

En el equipo francés, una vez comenzado el juego, hubo una sustitución al resultar herido el jugador Nuic, que fué retirado del terreno y sustituido por Cesember.

Mejor juego alemán, y ataques más continuados y persistentes. La actuación magnífica de la defensa francesa, en especial de Matler, logra impedir el que se logre ningún tanto hasta los 36 minutos de la primera parte. Connen es el jugador que inaugura el tanteo.

Características similares tiene la continuación. A los seis minutos, Kojerski aumenta la diferencia, que disminuye el francés Dohuart, cuando van jugados trece minutos de este segundo tiempo. Se mantiene el tanteo hasta los 43 minutos de lucha, en que una nueva intervención de Connen coloca el tanteador tres a uno a favor de Alemania, con cuyo resultado termina el encuentro.

Al finalizar el primer tiempo, el guardameta francés Thepot, ha presentado una reclamación al árbitro señor Baert, por haber dejado de señalar, según él, un penalti contra Alemania, y haber castigado a su equipo injustamente, con un golpe franco.

Al terminar el encuentro, el seleccionador francés se mostraba conmovido por la derrota, diciendo que era necesario renovar el equipo, ya que las figuras nuevas que han tomado parte en esta selección, no han dado resultado. También se quejó de la labor desafortunada del delantero centro, Nicolás.

CICLISMO

LA CARRERA DEL DOMINGO

Con gran animación de público y corredores se celebró la inauguración oficial de la temporada ciclista. La carrera Logroño, Fuenmayor, Navarrete y Logroño, que organizó el Club Ciclista Logroñés, constituyó un rotundo éxito.

A la hora prevista se dió la salida a un nutrido grupo de corredores que se lanzaron a gran tren por la carretera de Burgos. El aire es fuerte y contrario, pero nuestros corredores no se arredran por ello y sin amorar la marcha llegan a la cuesta del Pantano.

Es atacada por todos con brío, pero la cuesta se encarga de formar una fila india que poco a poco se va alargando hasta romperse y quedar reducida a varios pelotones.

En cabeza marchan Cenzano, Alonso, Tamayo y "Ninchi". Este pequeño gran corredor alcanza una pequeña ventaja y corona el alto el primero, aunque perdiéndole los talones va el citado Cenzano y Tamayo. Antes de llegar a Fuenmayor se unen todos, pero "Ninchi", ante la vista del gran gentío que se divisa, esprinta magníficamente, y muy ovacionado pasa el primero.

Los kilómetros, la velocidad y el viento de cara, hacen sus efectos a los corredores y éstos, ya escalonados, se dirigen hacia Navarrete, donde "Ninchi", algo fatigado, cede terreno.

Se cruza este pueblo a gran tren y queda un pelotón en cabeza formado por Cenzano, Tamayo y Alonso. Este, ante la proximidad de la bajada del Pantano, intenta fugarse, pero Cenzano, que da muestras de ser un gran corredor, sale a su alcance, lo desborda y se lanza a gran velocidad hacia la meta, cruzándola entre los aplausos del gentío a los 56 minutos de carrera. Después y con pequeños intervalos, lle-

CICLISMO

En la primera carrera celebrada en esta temporada (e igual que en la pasada), obtiene la bicicleta ORBEA un resonante triunfo, venciendo ampliamente a todas las demás marcas que tomaron parte y logrando los dos primeros puestos de la clasificación oficial.

Indiscutiblemente es la bicicleta preferida por los inteligentes. Línea esbelta, ligera como ninguna, económica y sobre todo, la de más garantía.

Representante, JESUS GARCIA

MOTOCICLETAS B. S. A., la famosísima marca inglesa últimos modelos cromados. Nuevo agente oficial para esta provincia, JESUS GARCIA. Exposición y venta de las mismas, Vara de Rey, 16. Teléfono 1625.

garon Raul Alonso, Manuel Tamayo, Antonio San, Alejandro San, Félic Martínez, Domingo Muro, Salvador Mayor, Rufino Jiménez, Juan Alonso, Luis Cenzano, Arturo Velasco, José Lapuente, Esteban Pay, Luis Robles y Jesús Sáinz.

Todos, a pesar de hacer sus primeras armas en ruta, estuvieron valientes, sobresaliendo el vencedor, el cual, además de poseer un estilo impecable, no fué inquietado un momento por sus seguidores.

Los "globeros" abundaron en grado sumo, pero han de tener presente para otras veces que el querer dar muestras de verdaderos aficionados es condición precisa no estorbar a los corredores y mucho menos exponerse a ser arrollados por los autos seguidores.

Después de la carrera se hizo el reparto de premios abundando las ovaciones en honor de todos; y por la noche, en el domicilio social, se celebró una comida a la que asistieron gran número de comensales. Reinó gran entusiasmo, hubo brindis y oradores y gran satisfacción por la buena marcha de la Sociedad.

Fue servido con gran acierto por el Bar Brillante donde radica el domicilio social del Club Ciclista Logroñés.

OLMO VENCE EN LA MILAN-SAN REMO

MILAN.—La gran prueba ciclista italiana, Milán-San Remo, ha tenido un desarrollo espectacular, y ha estado a punto de producirse la primer sorpresa de la temporada. El novel Varsali con una actuación elogiable logró ir durante gran parte de la prueba en el puesto de vanguardia, y únicamente al sprint los veteranos por su mayor experiencia lograron arrebatárselo el triunfo.

A las 7:40 de la mañana se dió la salida a doscientos corredores que iniciaron con tiempo lluvioso el recorrido de los 281'500 kilómetros. En la primera parte de la prueba marchaba en cabeza un pelotón formado por seis corredores, en el que no figuraba ningún hombre destacado. A los cinco minutos de él, iba ya el grueso de los corredores, que no hicieron mucho caso de los que les precedían.

Poco a poco la ventaja fué disminuyendo, y al llegar al Turchino ya solo era de un minuto. El grupo seguidor lo mandaba Mariano.

En el descenso de esta cuesta sufrió una caída el francés Lapebie, que sufrió la rotura de la rueda anterior, viéndose obligado a abandonar.

En Voltri, el italiano Guerra sufrió accidente similar al del francés, y muestra deseos de abandonar, pero animado por parte del público continuó la carrera con 4 minutos de retraso en relación con un pelotón formado por Martano, Olmo, Cipriani y Vini, al que sigue a poca distancia un grupo en el que están Bovet, Negri, Domuyere y otros. Guerra por dalea enormemente llevando a su rueda al novel Varsali que lo secundaba admirablemente. Logran alcanzar a sus antecesoros hasta que se forma un grupo integrado por estos nueve hombres: Guerra, Cipriani, Olmo, Gerini, Bovet, Vini, Varsali, Domuyere, Martano. Al llegar al alto de Cabo Clervo, Guerra desciende un momento de la máquina, lo que aprovecha Varsali para dar la batalla, adelantándose a sus compañeros. Se fracciona el grupo y al llegar a la cuesta de Cabo Berta, marcha en primera posición Varsali que lleva una ventaja de 300 metros a Cipriani, 400 a Guerra y 600 a Olmo.

Las posiciones se mantienen hasta los últimos 5 kilómetros, en que Varsali es alcanzado por Guerra, Cipriani y Olmo. Juntos disputan la victoria al sprint, adjudicándose el triunfo Olmo que emplea 7 h. 48 m. 39 s., seguido de Guerra y Cipriani en el mismo tiempo. Varsali a 59 metros, Bovet en 7 h. 50 m. y a continuación Vini, Gerini, Negri, Domuyere, Martano, Dellalacta, Monteni, Gotti, etc.

AJEDREZ

LA VISITA DE ALEKHINE

El entusiasmo despertado por la visita del campeón mundial de ajedrez, doctor Alekhine, es tan extraordinaria como extraordinaria es la actividad de los ajedrecistas locales para que la primera manifestación de su Club haga honor, a la vez que a su distinguido visitante, a los impulsores que animan a los componentes de la nueva Sociedad.

En esta aumenta por días el número de aficionados que distraen unas horas dedicadas a su acción favorita, jugando partidas que, por la in-

CAFE PUERTO RICO

ESMERADO SERVICIO DE BAR

verdad de participantes, revisten un gran interés y sirven para ir haciendo una escala de los valores ajedrecistas locales, entre los que cada día, surgen jugadores de gran importancia.

Al mismo tiempo que en el Club Ajedrecista, renace en los demás centros recreativos la práctica de este juego, contrastándose también la valía de muchos aficionados.

Todo ello es preparatorio de la extraordinaria importancia que ha de tener la actuación del campeón mundial en nuestra capital.

Esta, definitivamente puede anunciarse ya para mañana, puesto que el gran Alekhine se encuentra en Bilbao, de donde, como ya dijimos, ha de trasladarse a nuestra capital.

La tournée del campeón mundial por las capitales norteamericanas acreditada por la fundación que es la capacidad ajedrecista en este notabilísimo jugador.

Una de sus últimas exhibiciones ha sido la de Santander, donde, en 40 simultáneas ha ganado 36, haciendo tablas en 3, y perdiendo solamente una.

En Logroño, aun cuando no es de suponer que tenga tropiezo alguno el campeón mundial, no tendría nada de extraño que dejarán mejor puesto el pabellón sus aficionados.

Alekhine demostrará su valía mañana en los salones del Círculo Logroñés y mañana mismo detallaremos hora, contrincantes y demás circunstancias que han de brillar esta notabilísima exhibición del gran campeón mundial de Ajedrez.

X. X.

ECOS DE HARO

DEL DOMINGO.—Con un día muy agradable, a las doce del mediodía, tuvo lugar en la plaza de la República el acostumbrado concierto, interpretado por la banda municipal, que fué escuchado por numeroso público.

DEPORTES.—Vamos a dar cuenta de la nota que nos ha sido facilitada por el aficionado local de fútbol Dionisio Berroze; acerca del partido que hubo ayer, por la tarde, entre los equipos Logroño F. C. y Haro Deportivo, en nuestro campo del Mazo:

"Fútbol.—Haro Deportivo, 2. Logroño F. C. 0.

El interés que este partido había despertado entre la afición haronesa fué motivo para que el campo de "El Mazo" se viese concurridísimo de público a la hora en que el árbitro señor Alesón alineó a los equipos, lo hacen de esta manera:

Logroño F. C.—Prados; Sanz, Joaquín; Arnáiz, Rafa, Vicuña; Emilio, Alcalde, Eugenio, Galán y Goros.

"Haro Deportivo".—Lorente, Miguel, Emiliano; Patato, Serres, Molinero; Ugaldé, Totó, Sení, Pinedo y Medrano.

El juego efectuado en la primera mitad del partido ha sido tan pobre que impide toda reseña. A los 16 minutos es zancadilleado Sení por un defensa logroñés, castigando el árbitro con un penalty que Pinedo lo traduce en el primer goal para el Haro, después de los ejecuciones. De todas formas nos pareció demasiado castigo, a pesar de haber existido la zancadilla. Terminó el primer tiempo con uno a cero a favor del Haro.

En la segunda parte cambió por completo la decoración del partido y se vió fútbol. Los dos equipos jugaron con gran entusiasmo y se suceden las jugadas interesantes en uno y otro campo.

A los doce minutos, Sení avanza y después de sortear a la defensa, lanza un buen tiro que es el segundo goal para el Haro. Otro gran avance de la delantera haronesa termina con un gran chut de Pinedo que roza el poste. Presionan ahora los logroñeses, haciendo intervenir al pequeño Lorente, que hace una gran parada a un buen tiro de Eugenio. Seguidamente un golpe franco cerca del área lo lanza Alcalde al ángulo, pero lo detiene Lorente en un alarde de colocación y seguridad. Persiste el interés con grandes jugadas de los haroneses. Pinedo está jugando horrores, así como Emiliano y Totó. Con dos golpes francos seguidos contra el Haro y rechazados por Serres, finaliza el encuentro, cuyo resultado coloca al Haro a la cabeza de la clasificación y si vence el próximo domingo al Hogar Vasco, que juega el domingo en esta, será proclamado campeón de la Serie B. Riojana.

La actuación del Logroño F. C., sobre todo en su delantera, nos ha causado una pobrísima impresión; carece en absoluto de interiores y así la labor de los extremos y del centro delantero se reduce al juego que les crea la línea media, lo mejor del equipo; de estos el medio izquierdo Vicuña nos pareció el mejor, después Eugenio; los defensas, a pesar de no ser los titulares, cumplieron. Prados, seguro.

Del Haro, Pinedo—el mejor jugador en el terreno—en el primer tiempo sólo él, con su juego y entusiasmo, se bastó para llevar la pelota al terreno contrario, creando grandes situaciones de peligro. Lorente, cuando interviene, lo hizo con seguridad, demostrando sus buenas aptitudes; Emiliano, bien, muy bien; Miguel, cumplió; Totó, aunque no tuvo su tarde, jugó mucho también; Patato, como siempre—es el mejor elogio—, los demás discretos, y los extremos, francamente mal.

El arbitraje del señor Alesón, muy acertado y sobre todo imparcial, que es lo importante. El público, animando; pero correctísimo.

DE PELOTA.—A las cinco y media y conforme habíamos anunciado, se celebró el interesante partido de pelota en el frontón, en el que tomaron parte los afamados pelotaris Echave III e Iruela I contra los mejores jugadores del cuadro de la Rioja, Coronado y Gato Rojo, ganando éstos últimos por seis tantos de diferencia.

La Empresa estará satisfecha, ya que

se registró un entradón que deseamos se repita.

CINE.—A las siete de la tarde, tuvo lugar en el Teatro Bretón de los Herreros una función vermouth, pasando por la pantalla la preciosa película "Doña Francisquita", la que gustó extraordinariamente al público, aun cuando se apreciaba poca sonoridad en la misma y en algunos de sus cuadros.

MUERTE SENTIDA.—En Mendero (Guipúzcoa), donde residía actualmente, ha dejado de existir el que hasta hace muy poco tiempo fué convecino nuestro don Ciriacó Zuluaga Iriondo.

Debido a haber ejercido durante muchos años el cargo de contratista de obras, así como por su afable carácter gozaba de muy buenas amistades.

Nuestro sentido pésame a su afligida esposa, así como a sus hijos, conocidos nuestros, y demás familiares.

EL 13 DE MARZO.—El pasado día 13 de marzo y como anualmente vienen haciéndolo los liberales de esta ciudad, conmemoraron el ciento uno aniversario de la muerte de los Mártires de la Libertad, para lo que, como en otras fechas, tuvieron misa en la Basílica de la Vega, reuniéndose después unos dieciséis comensales en el Hotel Aragón.

A los postres hicieron uso de la palabra nuestros convecinos don Emilio Ocina, así como don Gregorio García. Este último confeccionó unas postales dedicadas a los Mártires de la Libertad que gustaron mucho por su buena composición, siendo ambos muy ocasiona-

dos. Como es natural, reinó la más franca alegría entre los asistentes, elogiando asimismo el menú que les fué servido por el Hotel anteriormente mencionado.

Notas militares

BAJAS.—El auxiliar de tercera (asimilado a subteniente) del Cuerpo Auxiliar de Intendencia don Faustino Alvarez de Luna, causa baja en el Cuerpo a que pertenecen, pasando a la situación que por sus años les correspondía.

CONCURSOS.—Se anuncia una vacante de juez instructor permanente de causas, correspondiente a capitán de Infantería que existe en la tercera división orgánica.

DISPONIBLES.—El coronel de Infantería don José Parfía González, del Centro de Movilización y Reserva número 10, queda en situación de disponible; el capitán de la misma Arma don Daniel Fernández Landa y López de Garago, con destino en el Fuerte de Guadalupe (Guipúzcoa), queda también en situación de disponible.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Por el ministro de la Guerra, de acuerdo con lo informado por el Consejo director de las Asambleas de las Ordenes Militares de San Fernando y San

Hermenegildo, ha resuelto que el personal de los Cuerpos Auxiliares de Intendencia e Intervención del Material de Artillería, en sus dos ramos, pericial y no pericial, y de los Cuerpos Subalternos de Ingenieros declarados a extinguir por ley de 13 de mayo de 1932, carecen de derecho el ingreso en el Orden militar de San Hermenegildo, por no reunir las condiciones reglamentarias que para ello exige la legislación vigente.

OPOSICIONES.—De una vacante de música de primera clase, correspondiente a oboe, existente en el regimiento de Infantería número 24, la que tendrá lugar en la Plana Mayor de dicho Cuerpo el día 28 del mes actual, y en la que podrán tomar parte todos los músicos de segunda que lo deseen.

REINGANCHES.—Se clasifica en el cuarto período de reinganche al maestro de banda don Francisco Amés Martínez, con destino en el regimiento de Infantería número 14 (Pamplona).

DESTINOS.—Por el presidente de la República se confiere el cargo de director de la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia el coronel de Infantería don José Abellhe y Rodríguez-Fito.

OBRAS DE UTILIDAD PARA EL EJERCITO.—Se declara de utilidad para el Ejército la revista "S. A. P." (Salud, Agilidad, Fuerza), recomendando su adquisición por los Cuerpos.

OPOSICIONES.—Para proveer treinta y cinco plazas de veterinarios terceros alumnos de la Academia de Sanidad Militar, los que darán principio en la citada Academia, a las diez de la mañana del día 15 de junio próximo, con arreglo a las prescripciones y programas aprobados con fecha 30 de mayo de 1933 e instrucciones que publica el "Diario Oficial" número 64 de fecha de ayer.

Sección de Arnedo

EL VILLAR DE ARNEO, 18.

DE FIESTAS.—El programa oficial formado por el Ayuntamiento de esta villa para la celebración de sus tradicionales fiestas en honor a su excelsa patrona La Anunciación, es el siguiente: Las fiestas comenzarán el día 24 del actual a las 12, en cuya hora se dispararán bombas anunciando los festejos.

A las nueve de la noche, tendrá lugar la gran hoguera y quema de una bonita colección de fuegos artificiales de la renombrada pirotecnia de Haro, Viuda de Mirafuentes. Acto continuo, la banda de música de Azagra, que ha sido contratada por el Ayuntamiento para amenizar las fiestas,

ejecutará bonitas composiciones, de su escogido repertorio, todo esto en la plaza de la República.

El día 25, a las siete, diana; a las once saldrá como de costumbre de la Casa Consistorial, por el mismo itinerario de otros años la manifestación viviva. A continuación música en la plaza por la banda arriba mencionada.

En los cafés-bar de los señores Cerdón y Ortiz tendrán lugar durante las fiestas grandes conciertos musicales tarde y noche.

Las sociedades de baile Unión Villareja y Flor Riojana, también tienen contratadas grandes orquestinas, pues estos jóvenes villarejos, en que llegan estos días, se sueltan el pelo, y sin tener en cuenta que no se vende el vino, y sin mirar gastos contratan ambas sociedades a los mejores músicos.

NATALICIO.—Ha dado a luz felizmente una robusta niña, primer fruto de su matrimonio doña Francisca Leza, esposa de vecino de esta villa, Orencio Alcalde. Tanto la madre como la nueva villareja continúan bien. Enhorabuena.—Cerdón.

Con los abonos "ALGREY", se obtienen abundantes cosechas de mejor calidad y de más graduación alcohólica.



Los médicos que abnegadamente luchan por librar a la humanidad de esas taras, tienen como principio esencial de sus tratamientos la depuración de la sangre, puesto que todos los males de la piel no son más que manifestaciones de las impurezas que aquella contiene. Atacar el mal en su origen es la base de todo tratamiento; por ello hoy se considera en medicina como el más seguro para combatir las enfermedades de la piel, por sus excepcionales propiedades para depurar la sangre, tonificarla y normalizar la circulación, el

Usted podrá decir: "He librado mi piel de toda enfermedad"

DEPURATIVO RICHELET

Sus primeros efectos son facilitar y precipitar la eliminación de toxinas y venenos. Luego, obrando como agente nutritivo, reconstituye los tejidos degenerados, logrando la rápida curación del eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picores de la piel, siccosis de la barba y urticaria.

Para facilitar el tratamiento a las personas modestas, se vende ahora un nuevo frasco al precio reducido de pesetas **4'25** TIMBRES APARTE

Sigue vendiéndose el frasco grande a 7,80 (timbre aparte). DE VENTA EN FARMACIAS - Pida hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián.

Para borrar toda huella del mal use **JABON RICHELET** 95 céntimos nada más cuesta la pastilla económica poderoso cicatrizante. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. - En perfumerías, droguerías y bazares.

INTERESANTE CARTA DE AGRADECIMIENTO
Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar. Tenía lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la castrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo. Le ruego a usted se digna decirme cuántos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.
Carmen G. Ibarra de Camargo
P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo yo mismo por escrito que verbalmente.
s/c Tejería, 2 y 4, 2º. Pamplona (Navarra).

LA RIOJA hace 25 años

Amanció el día con el horizonte cubierto de nieve, despejó unas horas para volver a encapotarse de nuevo...

En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano y a 26 tantos, entre Francisco Mendizabal, de Orozco y Anastasio Ugarte, de Guernica...

Fué pedida la mano de la señorita, Genoveva Orive López, para el empleado en esta Diputación provincial, don Tomás Ezquerro Platas...

El Consejo provincial de Industria y Comercio, acordó informar favorablemente el expediente incoado por don Donato Gómez Trevijano...

En Grañón se celebró la fiesta del Arbol presidida por el teniente alcalde don Jesús López, con asistencia del vecindario...

En Santo Domingo se declaró en huelga los obreros alpargateros porque los patronos habían rebajado medio real de cada tarea...

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 46).—A las once de la mañana tuvo lugar en esta Audiencia el primer juicio oral y público...

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 18

COMIDA INFANTIL.—Como ya adelantábamos, ayer tuvo lugar la comida infantil servida a los niños pobres...

Según nos dicen, la comida fué servida por elegantes señoritas y estaba compuesta de paella, condimentada por los Padres Franciscanos...

Para que a los pequeños les fuera más grata la comida, la banda que dirige don Matías Hidalgo, se sumó a la fiesta en extremo simpática...

El Ayuntamiento, maestros y maestras, se reunieron a comer, reinando mucha alegría.

Los peques salieron contentos por lo bien que fueron tratados.

El día puede decirse que fué de primavera, ya que se pudo tomar el sol, pasear por las carreteras...

Algunos aficionados a este deporte se fueron a Haro, en donde se jugaba un gran partido entre vascos y riojanos.

En el "Villegas" y "Cinema Club" se pasaron dos películas que fueron del agrado del público...

Mañana, festividad, de San José, también abren sus puertas los dos Coliseos y nos dará a conocer "Contigo a la estratosfera" y "20.000 años en Sing Sing."

Los chicos tuvieron un buen día por las muchas monedas que se echaron en el bautizo.

Las muchas monedas que se echaron en el bautizo. A los invitados se les sirvió en casa de los padres de la nueva najerina un exquisito lunch.

También nuestros sobrinos el factor de la estación de Cenicero, Cándido Montalvo y Pascuala Bajo regeneraron con las aguas bautismales a su hijo...

Excusamos decir la parte que tomamos en el regocijo de la familia. DEFUNCION.—A una edad avanzada falleció don Modesto Alonzo...

NO ESTA MAL.—La empresa del "Cinema Club" nos adelanta la noticia de haber adquirido la notable película "Sor Angélica"...

Como la cinta está gustando tanto en cuantos cines se proyecta, nos parece un acierto su adquisición.—Ego Sum.

El precio de coste de un hectolitro de vino, puede reducirse a la mitad, fertilizando con los ABONOS ALGRY...

Desde Miranda 18 de marzo. FUTBOL.— Después de una larga temporada y quizá por dificultades económicas en el Club, el Deportivo Mirandés contentó ayer en el terreno de que es propietario con un equipo de Logroño...

Cuando nos presentamos en el campo y solicitamos la alineación del equipo es cuando nos enteramos de que no se trataba de aquel once, sino del Junior del Deportivo Logroño...

En los primeros momentos creemos que los rojos van a sufrir una derrota después de tanto tiempo sin jugar y sin entrenarse sobre todo...

A pesar de todo y supliendo la falta de entrenamiento con mucha voluntad y coraje, los rojos supieron adjudicarse la victoria después de un encuentro bastante entretenido...

El primer tanto local fué logrado por Latorre al ejecutar un golpe franco cerca del área de castigo.

Los jugadores del Logroño quizá confiados en la admirable actuación de Buzarra, que ha parado mucho, dejan la puerta libre y el buen Latorre luego un buen chupinazo...

En el primer tiempo no se marcaron más tantos, a pesar de que nuestra delantera "carburo" muy bien y tuvo en contra el jaque a las defensas y portero contrarios.

La segunda mitad fué más entretenida, pues en tanto que los locales deseaban aumentar el tanteo, los rojastros se peleaban bien, con ánimo de que en el marcador apareciera el número que les valiera el empate.

Con este motivo ambos equipos hacen arremetidas muy bonitas en cuyo final han de intervenir los porteros salvando situaciones de verdadero peligro.

Notamos un golpe franco de las mismas características que el que valió el tanto a nuestro equipo y que ejecuta el mismo Latorre, saliendo fuera el balón lamando el lateral.

El excesivo dominio que ejerce nuestro equipo hace que la defensa contraria conceda un penalty que, lanzado por Latorre, para admirablemente Buzarra, despejando.

Hay un par de intrusiones en nuestro campo de la delantera forastera, muy bien llevada por Cotel, haciendo una soberbia salida Agote y despareciendo una buena ocasión de marcar los contrarios.

Nuevamente comienzan a dominar los locales, y en una arremetida brisa por el centro del campo, Celaya hace un pase adelantado a Juanito, y éste, sin parar, lanza un buen chut de izquierda que Buzarra no puede detener a pesar de su admirable escudera.

A los pocos momentos y en otra arremetida local, uno de los defensas comete una falta en el área y el árbitro concede penalty. Se encarga de la ejecución Isaac, quien marca para su equipo el tercero y último tanto, terminando a los pocos minutos el encuentro, sin que el marcador sufrira ninguna alteración.

En el equipo forastero destacaron notablemente Cotel, Francia, Chaga, y los defensas. El portero Buzarra estuvo durante toda la tarde colosal y salvó a su equipo de una derrota más copiosa.

De los locales los mejores fueron Latorre, Manolo, Juanito y Goyo. Todos los demás cumplieron, pero con creces, pues en conjunto hicieron un partido como hacía mucho tiempo no les veíamos jugar.

Del arbitraje del encuentro se encargó el aficionado señor Ortega, que lo hizo bastante bien. La alineación de los equipos durante el partido fué la siguiente: Logroño F. C. Buzarra; Alcalde I, Garriga; Gopegui, Francia, Ceclio; Salvador, Cotel, Chaga, Felisindo y Uribe. Deportivo Mirandés: Agote; Cerezo, Antimo; Manolo, Latorre, Goyo; Zúñiga, Isaac, Juanito, Celaya y De Juan.

EL CAMINO DE AYUELAS.—Según noticias se ha ordenado expedir el correspondiente libramiento a la Jefatura de Obras Públicas para atender a la construcción del camino vecinal de Ayuelas a empalmar con el de Miranda a Santa Gadea.

BANQUETE.—Mañana por la noche tendrá lugar en la Fonda de la Estación, el banquete en honor de don Antonio Caballero, organizado con el fin de que no teniendo carácter político puedan asistir a dicho acto todas aquellas personas que estén conformes con la actuación del señor Caballero desde la Alcaldía y cuantas cuenten con su amistad y simpatía.

S. P. P. Herrero Riva y Comp. BANQUEROS. — LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA 18

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Titulos amortizados, Depósito de valores en custodia, Cartas de Crédito sobre todos los países, Giros, Negociaciones, etc.

Tortura de los Pies



Acabada en 3 minutos

No se desespera usted pues pasaron ya aquellos tiempos en que era inevitable aguantar un suplicio de tortura en los pies! Actualmente, puede usted librarse en el acto de las peores hinchazones, quemazón y demás dolores en los pies sensibles, sea cual fuere la causa.

Representante Casa especializada rótulos novísimo procedimiento patentado, necesaria representante, buena retribución, cedería exclusiva. Dirigirse Antonio de Icaza, Iturriza, 11. Bilbao.

ALCALDIA DE NAJERA Subasta de chopos Procedentes de la reciente avenida del río Najerilla, fueron volcados de la chopera del Ayuntamiento...

SE VENDEN puertas, ventanas y balcones de ocasión. Carpintería Mecánica de Acedo y Santamaría. Espartero, B.

SE VENDE REMOLACHA. Tratar con Joaquín Reboiro, en Agoncillo.

Arriendo de pastos En el término municipal de Hormilleja (partido judicial de Najera), se arriendan pastos para 300 cabezas de ganado lanar...

CAMARA REPORTAJE 10 x 15 Zeiss 1: 4'5 con almacén; filipak; 3 dobles y carter, se vende barata. Informará Montoya, Haro.

EL ARCA DE NOE LIQUIDA HULES 1.ª CALIDAD, INGLESSES, FORRO PELO LOS DE 12 PESETAS, A 6'95 EL ARCA DE NOE HILLMAN FAMOSA MARCA INGLESA 9 y 16 HP. MODELOS 1935 EXCLUSIVA: Castilla la Nueva y la Vieja: MARIANO SANCHO Fernando el Santo, 24. — Madrid. FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA

Diputación Provincial CONCURSO DE PRECIOS

La Comisión Gestora, en sesión celebrada en el día 15 de los corrientes, acordó abrir un concurso de precios para el suministro de los artículos que se detallan a continuación...

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Aceite buena calidad, Carne cebón 1.ª sin hueso, etc.

Los suministros están sujetos al descuento del 1'20 por 100 por impuesto de pagos al Estado. Logroño, 16 de marzo de 1935.— El vicepresidente, G. Lozano.

Cámara Agrícola Provincial

Acordado por la Cámara Agrícola de esta provincia el suministro a los labradore de la misma del polvo de tabaco necesario para la defensa de sus cultivos...

Representante Casa especializada rótulos novísimo procedimiento patentado, necesaria representante, buena retribución, cedería exclusiva.

ALCALDIA DE NAJERA Subasta de chopos Procedentes de la reciente avenida del río Najerilla...

SE VENDE puertas, ventanas y balcones de ocasión. Carpintería Mecánica de Acedo y Santamaría. Espartero, B.

SE VENDE REMOLACHA. Tratar con Joaquín Reboiro, en Agoncillo.

Arriendo de pastos En el término municipal de Hormilleja (partido judicial de Najera), se arriendan pastos para 300 cabezas de ganado lanar...

CAMARA REPORTAJE 10 x 15 Zeiss 1: 4'5 con almacén; filipak; 3 dobles y carter, se vende barata. Informará Montoya, Haro.

SE VENDE la mitad de una casa sita en esta ciudad en la calle de Herreras. Razón, Caya Azpurgua, calle Marqués de San Nicolás, 64, Carbonería.

SE VENDE la mitad de una casa sita en esta ciudad en la calle de Herreras. Razón, Caya Azpurgua, calle Marqués de San Nicolás, 64, Carbonería.

SE VENDE la mitad de una casa sita en esta ciudad en la calle de Herreras. Razón, Caya Azpurgua, calle Marqués de San Nicolás, 64, Carbonería.

SE VENDE la mitad de una casa sita en esta ciudad en la calle de Herreras. Razón, Caya Azpurgua, calle Marqués de San Nicolás, 64, Carbonería.

EL ARCA DE NOE LIQUIDA HULES 1.ª CALIDAD, INGLESSES, FORRO PELO LOS DE 12 PESETAS, A 6'95 EL ARCA DE NOE HILLMAN FAMOSA MARCA INGLESA 9 y 16 HP. MODELOS 1935 EXCLUSIVA: Castilla la Nueva y la Vieja: MARIANO SANCHO Fernando el Santo, 24. — Madrid. FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA

OCASION

HISPANO SUIZA, 3 o 4 toneladas, estado inmejorable, a toda prueba, véndese a precio reducido.

SE SUPLICA A LAS AUTORIDADES y al público, den cuenta del paradero de Arcadio Beltrán Sobrano, a su padre José Beltrán, habitante en Guzmil del Mercado (Burgos).

RECAUCHUTADOS Americanos EL RAPIDO Zurbano, 12. Teléfono 1467 Recauchuta y Vulcaniza con gran rebaja y prontitud.

HUESPEDES. Se desea guardia de Asalto para estar como compañero. Gonzalo de Berceo, 1, 1.ª, derecha.

SE TRASPASA una panadería con buena clientela. Razón LA RIOJA.

LABRADORES. Como fin de temporada, se venden PATATAS DE SIEMBRA a tres pesetas. Alhóndiga, cuarto núm. 5. No confundirse. Julián.

VENDO 3 CAMAS y VARIOS MUEBLES en buen uso. Mayor, 75, tienda SE ALQUILAN DOS LOCALES en 70 y 100 pesetas cada uno. Razón, Espartero, 22, 2.ª

Ebanistas Se precisan medios oficiales y aprendices adelantados, en casa de Garrido y Santana, Norte, 8 Escuevas

Agencia Hispano Americana ZURBANO, 12, BAJOS Venta de casas y tierras, interés 8 por 100 y pisos; dispone de dinero para colocar en la capital.

VENDO CARRO para dos caballerías, con arreo y un magnífico nogal. Informes, Hospital Viejo, 3, tercero.

Transportistas Afomovilistas Ofrezco camiones nuevos, aceite pesado, primera marca. Ofrezco hasta 7.000 toneladas carga. Referencias, José Santa Cruz, Teléf. 112, HARO.

SE OFRECE a domicilio, Ascensión Jubera, modista. Marqués de Murrieta, 6, 3.ª. Logroño

VENDO por ausencia, dormitorio, comedor, despacho y varios, junto o separado. Avenida Colón, 48, 3.ª, dcha.

Señoras

AL HACER SUS COMPRAS EXIJA LAS TARJETAS

Regalos Morga

en las siguientes Casas:

CASA VEA COMESTIBLES Murrieta, 33

Conrado Felipe COMESTIBLES Zurbano, 12

LUIS SAENZ COMESTIBLES Vara de Rey, 36

Daniel Martínez Jabonería (El Gallo) Rodríguez Paterna, 4

Pablo Ortigosa COMESTIBLES Cabellería, 31

CASA ROSARIO COMESTIBLES Herreñas, 25

ANGEL PRIOR HUEVERIA Avenida de Colón, 30

Martín Ezquerro DESPACHO DE VINOS Murrieta, 31

María Luisa Marín COMESTIBLES Imprenta, 6. Teléfono 1648

LA SIERRA HUEVERIA San Juan, 17

Las Mariposas COMESTIBLES Murrieta, 5

El Puerto de Piqueras HUEVERIA Herreñas, 40

Valeriano Bueno COMESTIBLES San Juan, 14

NODRIZAS

Casada, de 34 años, desea criar en su casa; leche de dos días. Informes, Angel Pérez, en Hervias. Teodora Ochoa Ocharri, de 26 años, casada, leche de ocho días, desea criar en su casa de Prájano. Diríjase a Leandro Sota y Sota, en Prájano.

VACA RECIENTE PARIDA, se vende, con su ternero, raza holandesa, de cuatro años, tercer parto. Tratar con don Jesús Cañas, en Bañares.

SE VENDEN GALLINAS DE RAZA, económicas; una incubadora de 600 huevos de cabida y un peso Toledo, Granja Masip. Ezcaray.

Cañizos superiores, siempre en la serrería y almacén de maderas de Ojeda. Norte, 24. Teléfono 1996. Logroño.

SE ARRIENDA un piso bien soleado. Razón, República Argentina, I. F., entresuelo.

PISO EN 50 PESETAS se arrienda en Murrieta, 33.

ALFALFA de dos fincas, primer año. Razón, Vara de Rey, 29, 1.ª, decha. De 12 a 1.

TRASPASO tienda en sitio céntrico, por no poder atenderla su dueño. Razón en LA RIOJA.

BASURA, vende unas cien cargas, Juan Pavía, carretera de Navarra. Logroño.

TRES VACAS; dos del segundo parto, cumplidas, y otra del tercero, recién parida, se venden o se cambian por ovejas o carne. Tratar, con Cristóbal Iribarria, en Alberite.

VENDO TRES VACAS; dos preñadas y una con su ternera. Viuda de Máximo Echeverría, en Viana.

HUESPEDES. Se desean dos para estar en familia. Razón en LA RIOJA.

Pérdidas —De un perro perdiguero, que atiende por "Ton", blanco y canelo. El que lo haya encontrado, avise al Sindicato Agrícola de Ojacastro. El perro se perdió el día 11 por la tarde. De no avisar se perseguirá por hurto.

—De un pendiente dorado con piedras falsas sin ningún valor. Se agradecerá la entrega por ser recuerdo de familia, en Cervantes, 7, 3.ª, y se gratificará.

VERDADERA GANGA. Estupendo terreno en Miranda de Ebro. Se vende terreno edificable, chaflán, calle de la Estación y Concepción Arenal, baratísimo. Informes, José Santa Cruz, Teléfono, 112, Haro.

LABRADORES:

Sindicato productores semillas de Pontevedra, advierte campaña 1935, mandamos 3.000 kilos maíz siembra, propia sequero; especial, Doble Híbrido, Pepita de Oro, Gran rendimiento, Temprano. Pedidos a don Valeriano Lambán, Zarzátón.

SE VENDEN: Un motor "Hudson" de 26 caballos, y una carrocería armada para camioneta de 3 a 2 toneladas, en buen uso. Dirigirse a Felipe García, calle Ramón y Cajal, 76. Miranda de Ebro.

CITROEN 5 H. P., a toda prueba, se vende. General Espartero, 8, 1.ª

CASA, en sitio céntrico, se vende barata. Razón en LA RIOJA.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440.

SOLAR. Se vende, dando a dos calles. Precio, 9.000 pesetas. Razón, M. de Murrieta, 4, bis. Portería.

PATATAS DE SIEMBRA DE TODAS CLASES En el almacén de Patatas y Piensos, Calle Salmerón, número 8.

Taqui-mecanógrafa con algunas nociones de contabilidad, se precisa muy bien impuesta en lo solicitado. No presentarse mediantes. Juan José Laborde. Logroño.

SE TRASPASA local muy espacioso para la venta de vino o cosa análoga y sin pretensiones de ningún género, por ausencia de familia. Renta barata. Razón en LA RIOJA.

VARIOS MUEBLES económicos, se venden baratos. Razón, Travesía San Juan, Carbonería.

REFORZADORA necesito. Trabajo todo el año. Preferible soltera. (Navarrería, 31, Pamplona, José Ariz).

60 PRIMALES, vende o cambia por borregas, Benito Garrido, en Traguajantes (Soto).

AVISO Miguel Fernández pone en conocimiento del público en general, que en su establecimiento de vinos, vende el de su propia cosecha de El Redal y sirve sus encargos a domicilio, a precios reducidos. Se sirven meriendas con todo esmero. Se vende sidra. JUAN LOBO, núm. 10.

NOVILLOS Y NOVILLAS, vende para vida. Razón, San Francisco. Bernardo Martínez.

Curación de las Hernias FIN DE LAS HERNIAS

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Comercio, donde permanecerá solamente el MARTES, día 19 de marzo, el reputado ortopedista de Barcelona, D. FRANCISCO G. TORRENT, constructor de los acreditados aparatos Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

EL ORTOPEDICO DON FRANCISCO G. TORRENT ATENDERÁ PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS

En LOGROÑO, únicamente el MARTES, 19 de marzo, en el HOTEL COMERCIO.

En Barcelona, calle de Aviñó, 58, Pta. 2.

Vuestra salud peligr.
La hernia estrangulada.

Atención al engaño
Un grave peligro

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de esta enfermedad, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea, Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre bien atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados), Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado: esto es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es, que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la pala que debe opturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguarda de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. Hombres, Mujeres y Niños, que tenéis hernia pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni ahultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo VIERNES, día 22 del corriente. NOTAS: En Tafalla el día 21, en el Hotel Comercio; en Burgos el día 23, en el Hotel Universat; en Vitoria el día 24, en el Hotel Francia, y en Pamplona el día 25, en el Hotel Pirineos. ESPECIALIDAD en fajas médicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

SE VENDE una partida de cuartos y cabrios. Tratar con Máximo Bezares, en Hormilleja.

VENTA DE CASAS
Una nueva, con cuadra y pajar y tres de dos pisos cada una. Razón, en LA RIOJA.

AVISO
En la calle Sagasta, núm. 25, bajos, se vende vino de El Cortijo, a 5'50 ptas. la cántara y 0'35 litro.

PISO CONFORTABLE, con calefacción, baño y galería Mediodía. Se alquila, General Zurbano, 24.

CASA con buena producción, se vende. Razón en LA RIOJA.

JULIAN RAMIREZ, de la Aldea de Lapoblación, vende patatas de siembra, de las montañas de Vitoria, en la Alhóndiga, cuarto, número 10.

¡Atención! labradores
Patatas de siembra: legítimas de LA PEÑA, las venden de todas clases, tempranillas, neutrales, etc., en Posada del Navarro, Mayor, 62.

VENTA DE CASA EN HARO. La señalada con el número 8, de la calle del Conde de Haro. Razón, 14 de Abril, número 10. Haro.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica
OJEDA. Norte, 24. Telf. 1996. LOGROÑO.

ARRIENDO EN 60 PTAS. hermoso local para industria o garage, en Avenida de Colón, número 9.

SE VENDEN O CEDEN todas las fincas de don Eduardo Masip, en Ezcaray, juntas o separadas. Razón, en Ezcaray y en Haro, Vega, 40.

AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

SE VENDEN O ARRIENDAN DOS HUERTAS junto al Licor del Polo, con casa, luz y agua. Informar en la Confeitería "La Madrileña".

SE NECESITA UNA CHICA para servir en casa de comidas. Ganará buen sueldo. Informar, calle del Peseo, 4. Logroño.

PISO 3.º. Se arrienda en la Avenida de Colón, núm. 12. Razón, Mendizábal, 12, primero.

SE NECESITA una sirvienta de 40 a 50 años. Inútil presentarse sin buenas referencias. Para informes dirigirse al corresponsal Severo Ortega, en Tudellilla.

RIOJANO, conociendo correctamente francés, desea portería para zapatero u otro empleo. Escribir o dirigirse a Roberto de la Concepción, Barrio Cepeo, 3, segundo. Logroño.

SOLAR frente al Tiro Nacional, con alcantarillado, de 26 mts, fachada por 33 mts. fondo, se vende. Razón, Moscaicos Berger.

PISO. Se arrienda con gallinero, en 85 pesetas. Razón, Puente Piedra, Comestibles la Albina.

VERDADERA GANGA.—Coche cerrado, cinco asientos, todo confort, muy bien calzado, a toda prueba, haro. Avellino Peñalva, Ferretería. Gallarza, 3.

SE VENDEN 8.000 injertos de Rupes-tris Lot, en tempranillo, superiores. Tratar con Sofio Chavarrí, en Cenicero.

Relojería Grávalos

En esta CASA encontrará usted las ventajas siguientes:

GARANTIA VERDAD
A IGUAL PRECIO, MEJOR CALIDAD
A IGUAL CALIDAD, MEJOR PRECIO

RELOJES DE LAS MEJORES MARCAS

GRAVALOS

Antiguo oficial de la Casa J. G. GIROD, de Madrid

CALLE HERMANOS MOROY, NUM. 11. LOGROÑO

INDUSTRIALES

POR TRASLADO vendo en Logroño fábrica de moderna construcción; Amplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas; chalets, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado.

Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables

INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION

CANSANCIO Y PIES DOLORIDOS

Casi siempre proviene del padecimiento conocido por PIES PLANOS, lo cual se corrige rápidamente, usando las plantillas que coloca el especialista Sr. ANDREU, quien les atenderá a cuantos acudan el día 19 de marzo, (San José), al HOTEL COMERCIO, de 12 a 2 y de 3 a 6.

Vientre caído o voluminoso

Ultimos modelos de fajas para su tratamiento perfecto, lo mismo para Señoras que para Caballeros.

Día 19 de marzo (San José), de 12 a 2 y de 3 a 6 en el HOTEL COMERCIO

SE ARRIENDA local pequeño, para venta de pan, huertería o cosa análoga. Informes, Miguel Villanueva, 2, principal, derecha.

COCHE DE NIÑO. Se vende. Razón, República, 67. Muebles.

VACAS. Una recién parida, 2.º parto; otra con ternera para carne y una ternera de 5 meses superior, para carne, vende Purificación Martínez, en Villamediana.

HERRERO PRACTICO. Se ofrece para trabajar en pueblo, o como oficial. Tratar con Paulino Fernández, en Rabanera de Cameros.

SE OFRECE CRIADO de labranza, con toda clase de ganado, buenas referencias. Informes en la Posada de Entrana.

Leña
Se vende leña de haya y de roble en buenas condiciones. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí, Olazagutía (Navarra).

SE VENDEN CATARROS. República Argentina, 3, 3.º, izquierda.

SE VENDEN en Murillo de Río Leza, una partida de ovejas con sus corderos. Informar en dicho pueblo, doña Paula Tejada.

SE ARRIENDAN amplios locales con patios, propios para cualquier industria. General Espartero, 23. Se vende solar edificado con segundo piso de 22 x 24 metros. Razón, Almacén de Muebles, Casa Lechaure, Marqués de Vallejo y calle San Gil, 8. Talleres.

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas, BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

VENTA DE CASAS. Las señaladas con los números 20 de Bretón de los Herreros y 10 de Laurel. Informarán en Murrieta, 22, 4.º, derecha.

SE COMPRAN JAMONES frescos, y se vende manteca, tocino fresco y salado, a precios económicos. Fábrica de Angel Sancha. Carretera Soría.

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)

Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno

SECRETOL

Venta. ARAUJO, Muro del Carmen, 8 y farmacias

No sufra V. más!

Su malestar, sus nervios desafiados, su falta de sueño que le amargan la vida, desaparecerán con **MORFEONAL**. Inofensivo. No perjudica nunca. Sobre de 2 tabletas 0'50. Tubo de 12 tabletas 2'70. De venta en farmacias

CASTELLANOS:
Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7. (Junto Rambles y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

SOMMIERS
GARANTIZADOS
Fabricación y Reparación
La Casa más antigua en el ramo

E. PALACIOS. RUAVIEJA, 30

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. 14. con buenos forros 40. 16. 14. clase económica 35. Plaza del Mercado, 15, 2.º. Pantalillos

Especial Cuchillería
para tijeras de podar, costura, manufactura, bordar y máquinas de esquilarse, las del vaciador Joaquín Martínez Plaza de la Constitución, 4. Logroño

Pensión La Logroñesa
Pérez Galdós, 4, pral., d., Madrid.
Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

Agentes exclusivos
EN TODOS LOS PUEBLOS PENINSULA, ISLAS, POSESIONES DONDE AUN NO ESTEN REPRESENTADAS

EMPRESA UNIC EN ESPAÑA
Organización modelo, aceptaría ofertas personas buenas referencias, activas. Dirigirse detalladamente, Apartado 9.105. Madrid.

SE TRASPASA café económico, por asuntos de familia, pocas pretensiones. Razón en LA RIOJA.

SE TRASPASA tienda de comestibles, por ausentarse su dueño, sitio céntrico. Razón, LA RIOJA.

Hotel Restaurant "LA EIBARRESA"
Completamente reformado. Único hotel en que los señores clientes comen a la carta.
RIBERA, 2, BILBAO

Herniados (Quebrados)

Unico tratamiento verdad, con los aparatos sencillos y cómodos que coloca el especialista Sr. ANDREU, quien recibirá gratuitamente a cuantos acudan el MARTES, día 19 de marzo (San José), al HOTEL COMERCIO, de 12 a 2 y de 3 a 6.

ESTOMAGO BAJO

También atenderá a cuantos acudan el mismo día, 19 de marzo, al HOTEL COMERCIO, donde podrán ver los últimos modelos de FAJAS PARA SU CORRECCION.

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO
TELEFONO 1389. C.VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

CLINDROS, AMASADORAS, HORNOS

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Nuevo servicio rapidísimo de lujo BILBAO-LA HABANA-VERACRUZ, con el transatlántico "MEXIQUE"

Travesía en DIEZ días
Próximas salidas de BILBAO, 17 de abril y 24 de mayo
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Oficiales FELIX IGLESIAS, HIJOS S. L., Rivera, 1. BILBAO.
En Logroño. — SANTIAGO M. TREVILANO
Once de Junio, 15. Teléfono 1664.

OFICINAS PLANCHADORAS. Se necesitan en la Tintorería Moderna de Cristóbal Gil. Plaza del Mercado, 34.

GARROS. Vendo dos para 3.000 y 2.500 kilos, en buenas condiciones, y uno propio para hebrero. Carretería de Jesús Angulo, en Navarrete.

SE SIRVEN COMIDAS Y MERIENDAS económicas en la Cepa Riojana, Mercaderes, 17. Ex cocinera de la casa Trincaedo. Se admiten huéspedes fijos y eventuales.

SE ALQUILA un almacén en la calle Laurel, 7. Razón. Caballería, 17, 1.º

SE VENDE gramófono maleta, nuevo, con 15 discos dobles, en 100 pesetas y jaulas para conejos, muy baratas. Razón, de 9 a 1, Panificadora "La Madrileña", Libertad, 7.

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor "ORBITA", 17 de marzo.
Motonave "REINA DEL PACIFICO", 16 de abril
Vapor "ORDUNA", 12 de mayo.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes en Santander
HIJOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 9.

Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G."

La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra

MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIOS

IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones

CAJAS DE CAUDALES, SUMADORAS Y CALCULADORAS

DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf. 1767 - Logroño



La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

De la Alcaldía

Por el señor alcalde don Juan Grau, nos fué facilitada la siguiente nota:

En el día de hoy y cumpliendo gustoso elemental deber de cortesía, he tenido la satisfacción de devolver la visita que me había sido hecha por el señor teniente coronel, primer jefe accidental del Regimiento de Artillería de guarnición en esta ciudad, a cuyo efecto, me he trasladado al cuartel del susodicho Regimiento, donde he sido recibido con grandes muestras de cordialidad y afecto por parte de todos los señores Jefes y Oficiales, habiendo visitado las diversas dependencias y sido obsequiado con un "lunch", como prueba del agradecimiento que se tiene por cuantas gestiones se han facilitado por el Ayuntamiento, y entre otras por la última obra realizada en la carretera y que permite el mejor acceso de los vehículos al referido cuartel.

Dicho acto, más de agradecer por su espontaneidad, ha dado lugar para que se hayan hecho fervientes votos porque las relaciones entre el Ejército y el Pueblo, sean todo lo más estrechas posible. Al contestar a las deferentes frases del señor teniente coronel ofreciendo el obsequio, he querido manifestar en primer término, que no merece importancia de mención el otorgamiento que se ha hecho, si bien, me congratulaba en extremo de poder tener ocasión de manifestar en este acto de confraternidad, que todas estas ocasiones deben ser aprovechadas para un mejor servicio de España, ya que en todo instante deben ir aquellos en estrecha unión, y que buen servicio para la Patria sería que, en todo instante, pudiera haber la compenetración y hermandad necesarias para un mejor desarrollo de los intereses nacionales.

Al terminar tuve el gusto de ofrecerme oficialmente y particularmente a todos los presentes, para todo cuanto pueda ser de provecho y como justa reciprocidad a su caballería acogida, habiendo lanzado tres vivas: a España, a la República y al valeroso Ejército español, que fueron unánimemente contestados, habiéndose dado por terminado el acto, no sin antes rogat al despedirme del señor teniente coronel, lo hiciera en mi nombre a toda la oficialidad en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

He recibido también la visita del señor coronel del Regimiento de Infantería número 24, recientemente designado para el mando de dicho cuerpo, acto que me ha agradecido en extremo.

Habiéndose librado la oportuna cantidad, aquellos que tuvieren pendientes de pago facturas por suministro a las Cantinas Escolares, podrán pasarse por la secretaría municipal a fin de hacerlas efectivas, bien entendido que dicho pago se refiere a las obligaciones del mes de febrero del año en curso.

ECOS DE CALAHORRA

18 de marzo.
TOMA DE POSESION.— En atención E. L. M. nos participa haberse hecho cargo de la Dirección de la Sucesión del Banco Central de esta ciudad, don José Sáenz Vega, el que a la vez de ofrecérsenos oficialmente en el cargo, lo hace también para asuntos particulares. Agradecemos la deferencia y a la vez que le deseamos gran acierto en su misión, hacemos votos porque le sea grata la estancia en esta ciudad.

AMONESTACIONES.— Ayer fueron leídas las primeras amonestaciones de la agraciada joven Lucila Yarritu con el apuesto joven y concejal de este Ayuntamiento don Felipe Calleja.

Mañana, festividad de San José se leerán por vez primera las moniciones canónicas de la bellísima señorita Felisa Diez Escorza, hija del acreditado fabricante de conservas de esta ciudad, don Manuel, con el probro oficial de Correos de esta administración, don Julio Marín Zapatero, cuyo enlace tendrá lugar el día 3 del próximo abril, en la S. I. O., a las diez y media de su mañana.

Enhorabuena a ambas parejas y sus respectivas familias.

DEL DOMINGO.— Día desapacible no sólo por el viento molesto y frío sino también por la lluvia con que algún rato las nubes nos obsequiaron, contribuyendo esto a que no se pudiese pasear y tuviera que refugiarse el público en los centros de recreo.

Los cines contaron sus entradas por llenos, la película, base del programa para las sesiones de tarde y noche titulada "Un capitán de Cosas", gustó extraordinariamente por el argumento sencillo, a la vez que emocionante, en que está basado dicho film, en el que figuran como principales intérpretes los aplaudidos artistas de la pantalla José Mógica, Rosita Moreno, Tito Coral, Mona Maris y Andrés de Segura.

CINES.— Mañana, festividad de San José, tanto en el Teatro Díaz como en el Ideal Cinema, además de las sesiones infantiles, se celebrarán sesiones de tarde y noche, para las que la empresa tiene anunciada como uno de los mayores acontecimientos de la temporada la película hablada en español "El noveno huésped".

FELICITACIONES.— Enviómoslas a cuantos Pepas, Pepes y Pepitas celebran su lista onomástica mañana

COMIDA EXTRAORDINARIA.— Mañana, siguiendo la tradición con tumbre que, desde hace treinta años, se impuso el caritativo matrimonio don José Díez Ortega y señora, obsequiarán con una comida extraordinaria a los ancianos asilados en las Hermanitas de los Pobres.

NINO MUERTO POR UNA OMIÓNETA.— Próximamente a las dos de la tarde de hoy cuando el niño José María Antoñanzas Antoñanzas de cinco años de edad, se dirigía al colegio de los PP. Agustinos, fué alcanzado por la camioneta V. 1.054, con cargamento de vino, que conducía el chófer Vicente Ogueta González, de 27 años de edad, soltero, natural de Liaño (Burgos), en cuyo vehículo iba también el propietario del mismo, don Justo San Miguel Pérez, avecindado en Vitoria, habiendo resultado el desventurado niño muerto en el acto.

El accidente ocurrió en el kilómetro 92 de la carretera de Garray a la estación de esta ciudad.

Seguidamente se personó en el lugar indicado el Juzgado de Instrucción y médico forense, el que certificó el fallecimiento de dicho niño, ordenando el señor juez el traslado del cadáver al cementerio, donde se le practicará la autopsia, habiendo acudido también la Guardia civil, que procedió a la detención del chófer, el que ha sido puesto a disposición del Juzgado.— El sustituto.

ARTICULOS PARA 1.ª COMUNION
Tomás Sanmartín. — Calahorra

RIOJA BAJA

PRADEJON, 18.

En las oposiciones para la carrera de secretarios de Ayuntamiento de segunda clase, que se celebran en Madrid, han aprobado el primer ejercicio nuestros convecinos, los jóvenes Víctor Briones, que ha regresado hasta que le corresponda actuar de nuevo, y Basilio Eguizabal, que, sigue en la capital de la República ejerciendo su cargo en la enseñanza particular.

Nuestra enhorabuena y que logren con éxito el fin de las oposiciones.

Aunque se desconoce el local donde ha de quedar instalado, parece un hecho la consecución del teléfono, mejora que nos satisface y que esperamos con ansiedad.

En la tarde de ayer se celebró un partido de pelota que resultó reñidísimo.

Damián Ezquerro y Alfonso Heras, lucharon contra Pedro Ezquerro, Pedro López y José Moreno, de Sartaugada (Navarra), venciendo los primeros que dejaron al trió en 33 tantos para 34.

El público quedó entusiasmado y parece que el partido se repetirá en breve.

Después de un parto muy laborioso, en el que se practicó una autointervención, ha dado a luz un robusto niño, doña Catalina San Casimiro, practicante-comadrona, cuyo estado, así como el de su hijo, son satisfactorios.

Nuestra felicitación, así como a su esposo, don Santiago Pellejero.
F. M. M.

Intereses remolacheros

La contratación de la Sociedad General Azucarera-Calahorra

Se ha circulado el siguiente aviso: "La Sociedad General Azucarera de España, fábrica "La Rioja", anuncia a los cultivadores que pueden pasar a anotarse para la contratación de la remolacha de la próxima campaña 1935-36 y enterarse de algunas condiciones. Dada la escasez de cupo, que está condicionado a la producción en las últimas campañas, se ruega que las cantidades a contratar sean las más cercadas a la realidad.—Calahorra para Logroño, 15 de marzo de 1935."

Según nuestras noticias se reduce el cupo para Logroño en una proporción del 30 por 100 próximamente, a juzgar por la orden de contratación que da este año dicha Sociedad, y la que dió el anterior.

Entre las condiciones figuran las siguientes: Se admitirá hasta un 5 por 100 más del cupo marcado a cada cultivador, al mismo precio que el que se señale para la remolacha contratada. Después de esto se admitirá otro 10 por 100 como máximo, de exceso, pero será a computar con el cupo del año siguiente y pagado este 10 por 100 cuando se abone la remolacha contratada el año que viene.

Y ya no se admitirá de ninguna manera ni a ningún precio remolacha que exceda de eso.

La semilla se facilitará a los contratantes a razón de 750 gramos por tonelada de remolacha, al precio de 250 pesetas kilo. Para la siembra el precio de la siembra será el de 450 pesetas el kilo.

Todavía no se habla nada del precio de la remolacha.

Asamblea en Vitoria

Ayer por la mañana se celebró la Asamblea remolachera, siendo escasa la concurrencia de agricultores debido al mal tiempo.

Habló, entre otros oradores, el señor Hidalgo de Cisneros, propugnando por la Sindicación forzosa de los remolacheros, para conseguir las mejoras de los mismos y evitar que las Azucareras emplacen nuevas fábricas en zonas de mayor riqueza de azúcar. Dirigiéndose al señor Fernández Heredia, solicita gestión del ministro de agricultura la ampliación del plazo concedido para la información pública del proyecto de Ley de Azúcares, ya que no se ha contado para nada con los productores de remolacha. Insiste en la conveniencia de la unión para la defensa de los remolacheros, que en el citado proyecto se encuentran desamparados.

El diputado a Cortes por Madrid señor Fernández de Heredia manifiesta que, después de incansables trabajos y la gran oposición de las fábricas, que pretendían la rebaja de la remolacha ante el problema de las melazas, se consiguió en la Asamblea celebrada en Astorga precio igual de la remolacha que el año anterior, ya que las Azucareras han elevado el precio del azúcar.

Se lamenta se haya hecho la contingencia de siembra de remolacha a espaldas de los cultivadores y pide se suspenda la presentación del proyecto de ley para introducir las modificaciones convenientes.

Ofrece pedir al ministro de Agricultura y al señor Casanueva la ampliación del plazo para la información pública, ya que el proyecto de ley se ha dictado sin contar con los remolacheros.

Dice ser de verdadera necesidad que el agricultor no siembre remolacha sin contrato, pues agravaría la situación, dando lugar por éste motivo se llegara a la supresión total del cultivo.

Considera conveniente las buenas relaciones con las fábricas para de mutuo acuerdo solucionar estos problemas.

CONCLUSIONES

1.ª Por la urgencia de la siembra, entrega dentro de la semana entrante de la semilla en todas aquellas zonas en que aún no ha sido entregada por las fábricas.

2.ª Que la necesaria contingencia se haga con arreglo a las normas de equidad teniendo en cuenta las reducciones realizadas en años anteriores.

3.ª Que el proyecto de ley sobre ordenación del cultivo de remolacha se tenga en cuenta al ser aprobada por las Cortes, que debe quedar asegurada la organización de la producción remolachera con la representación adecuada de los cultivadores.

4.ª Abogar por la sindicación forzosa de los cultivadores y en el caso de no alcanzarse este ideal social, que la base de la organización remolachera deben ser los Sindicatos que contratarán directamente con las fábricas, reconociendo estas la personalidad sindical en cuanto se relacione con los cultivadores asociados.

5.ª Ampliación del plazo concedido por la Comisión Parlamentaria de Agricultura para que las organizaciones remolacheras puedan concurrir a la información pública abierta.

Un escrito a la información pública

ZARAGOZA.— Se ha publicado el siguiente nota:

"El Sindicato Central de Aragón de A. A. C. y la Unión de Remolacheros de Aragón, Navarra y Rioja, tienen el honor de comparecer en la información abierta por el ministro de Agricultura al proyecto de ley de ordenación remolachera presentado a las Cortes el día 28 del pasado mes de febrero."

Las entidades que suscriben han de expresar en primer lugar la satisfacción con que ven toda disposición ministerial que tienda a poner orden en las relaciones entre azucareros y remolacheros, saliendo al paso de la confusión mediante la que los industriales defienden sus intereses con olvido y menosprecio de los intereses económicos generales.

Pero no sólo con el propósito, sino también con la orientación del proyecto, han de expresar su conformidad con estas entidades, sin tener que oponer más que ligeros reparos fácilmente subsanables mediante modificaciones o adiciones al proyecto.

Las partes principales tiene este: la que está encaminada a la regulación del mercado de azúcar y la que hace relación a la producción misma y aún al cultivo.

Nada hemos de decir de los artículos que tratan el primer punto señalado, ya que se refieren a convenios e intereses puramente industriales.

Por el contrario, han de ser objeto de atención para estas organizaciones aquellos que tienen repercusión en la producción remolachera.

Nada habríamos de objetar a la prohibición de instalar nuevas fábricas azucareras, si con ello no se lesionase algo que nos parece un derecho inalienable: el de los agricultores a transformar sus propios productos mediante la elevación de fábricas cooperativas. Claro que, de acuerdo con el espíritu del proyecto, estas cooperativas sólo podrán levantarse en zonas que "nansen ya productoras de remolacha."

Esta excepción en aquella prohibición tendría además la virtud de evitar que el proyecto pudiese tomar en sus consecuencias carácter de concesión del monopolio del azúcar a las sociedades industriales hoy existentes.

Acceptamos de buen grado el artículo segundo del proyecto, pero los cultivadores de nuestra zona han de pedir a su favor una garantía de equidad en el procedimiento para aplicar la reducción en los cupos de cultivo. Ha sido esta zona especialmente castigada por las Sociedades, que pretendían un desplazamiento del cultivo en perjuicio nuestro y que de hecho han llevado a cabo ya en Aragón, Navarra y Rioja una importante restricción, incluso cerrando varias fábricas.

Por ello, los remolacheros aragoneses necesitan que se fije el tanto por ciento de reducción que haya de ser aplicado por igual en todas las zonas remolacheras españolas, que por igual deben soportar este sacrificio.

Pero, además, al fijar el cupo sobre el que se haya de aplicar la reducción, no se ha de atender a la campaña última, absolutamente anormal en nuestra zona, sino a la producción normal, incluyendo las de las fábricas que hoy permanecen cerradas.

Nunca será demasiado explícito este artículo segundo y nunca parecerán excesivas las garantías que a los labradores aragoneses se den, acostumbrados como están a ser objeto de persecuciones y arbitrarias venganzas.

En el siguiente artículo tercero se da estabilidad al mercado azucarero mediante los cupos de venta. Paralelamente debe establecerse el cultivo con fijación de cupos, para evitar que durante el plazo de vigencia de la proyectada ley puedan las sociedades alterar la ordenación de la producción, mediante traslaciones de contratos aun dentro de las mismas zonas remolacheras, en perjuicio de alguna de ellas.

Esto es cuanto las entidades que suscriben han de hacer notar respecto del proyecto del señor ministro de Agricultura, de cuyo recto criterio esperamos una rápida solución, inspirada por el más elevado patriotismo y atenta en primer término a los altos intereses de la Economía nacional."

Una importante Asamblea vitícola en Zaragoza

Se cursa un telegrama pidiendo la definitiva y rápida solución del problema alcoholero, según las bases propuestas por los viticultores

ZARAGOZA, 18.—En el salón de actos de la Diputación, se celebró ayer la anunciada asamblea vitícola.

Presidió el acto el señor Bernad Partagas, presidente de la Federación vitícola aragonesa, que pronunció un interesante discurso, así como los señores Tarín y diputados señores Ruiz Valdepeñas y Guallar y otros oradores, que expusieron las normas a seguir para lograr la solución de tan importante problema.

La asamblea terminó aprobando las conclusiones que están contenidas en el siguiente telegrama, que fué cursado a los Poderes públicos.

"Reunidos en esta Diputación los representantes vitícolas de Aragón, Valencia, Cataluña, La Mancha, Alicante, Rioja y Navarra, en Asamblea, declaran que, ante la gravedad de la situación vitícola, es imprescindible la urgentísima aprobación del proyecto de ley de alcoholes, que tendrá por base la adquisición por la "Campesina", del excedente de melazas, dejando a los alcoholos vínicos la exclusividad para la fabricación de bebidas, tina forma de favorecer con esto la situación tan angustiosa de la producción agrícola, resolviendo el problema de una manera definitiva y justa."

POLICLINICA
SAENZ DE SANTAMARIA
Carnicerías, 4, pral. Teléfono 11-14

UN LIBRO VISTO DESDE EL "ESTUDIO"

Un deber de cortesía, sino lo fuera de justa correspondencia, me obligaría a romper cañas en honor de la primera colección de charlas, que, después de expandidas por las ondas de la emisora, han visto la luz, recogidas en un tomo, que se asoma, sin menoscabo de su ser, a los escaparates de las librerías.

Fui yo quien, por deberes de mi cargo, hice la presentación, no del locutor, que ya era conocido, sino de los trabajos que Félix Ayala se proponía desarrollar en una serie de conferencias, desde el micrófono de Radio-Rioja, y quiero ser yo, quien amparándome en la benevolencia del director, ponga un punto aparte, en estas charlas, desde las columnas del periódico. Hé aquí la razón de ser de estas cuartillas.

La historia de los pueblos, no debe reducirse al relato más o menos verídico de las epopeyas en que pudieron tomar parte; ni debe estar basada únicamente en la leyenda. Es más interesante, al conocer una historia, basar el conocimiento en los hechos ciertos, con prueba documental de autenticidad indudable. Y a esta desagradable labor de descifrar la nebulosa histórica, apoyándose en archivos empolvados y reventas bibliotecas, es a la que con cariño se ha dedicado Félix Ayala, que, en plena juventud, se nos convierte en record de seculares pergaminos, en razón de biblioteca, y busca y se afana hasta encontrar los orígenes de los hechos y de las cosas.

Nada más que por este impropio trabajo desarrollado, ya tienen mérito las charlas publicadas. Nada más que la idea hubiera sido digna del encomio y del aplauso. Desarrollar ante un micrófono, con acierto, con gusto, los temas históricos, es alcanzar el éxito.

Cierto que Ayala, se desenvuelve con soltura en el lenguaje; pero no basta eso sólo, es preciso conocer la psicología de las gentes para las que se habla, y nada tan heterogéneo como la masa radioescucha.

Desarrolladas con un tacto especial las charlas, llegaron a todos los oídos: impresas, adquieren un valor positivo, porque el detalle que al oído pudo escapar, a la vista se presenta con el relieve necesario para que destaque del fondo del cuadro; formando en conjunto un compendio de la historia de Logroño, donde se nos presentan henzos de rico colorido, ignorados por la mayoría de los logroñeses.

El libro se lee con deleite. Está escrito, sin corregir el estilo de la palabra oral; el autor ha sido leal y sincero con todos y consigo mismo, al dar a la imprenta las líneas que sirvieron de guía para sus disertaciones. Pero cuando se llega al "amén" con que cierra el estudio histórico, una difusa interrogación se presenta ante la vista.

Realmente, en las páginas del libro que todo logroñés debe leer, se encierra nuestra historia, aderezada por la galanura de su redacción, pero, el lector, comprende que no es esto todo. Vé que le falta algo, y lamenta que el libro se haya circunscrito a la brevedad de las charlas ante el micrófono.

Existen varias historias de Logroño. Todas, basadas en la antigua pedagogía, y en los viejos métodos de exposición histórica, en los que se daba más importancia a las citas que al manto. Ninguna, por tanto, es una historia completa. La más acabada, quizás sea esta de Félix Ayala. Y sin embargo, cuando llego al final y leo la palabra "amén", me da la sensación de que he recorrido un camino del que sólo se han colocado los jalones a seguir para su construcción.

El Ayuntamiento de varios ejemplares y declarar la obra de Félix Ayala de utilidad para la ciudad; en las escuelas serviría de insustituible libro de lectura, porque de la historia se dice que es fuente de enseñanzas para lo porvenir. En los hogares, sierr por será el libro grato en el que los pequeños vean al correr de los días lo que vale un ayer no desdichado. Pero Logroño, la escuela y el hogar, necesitan que su historia sea amplia y completa, interna y espiritual, y puesto que el autor ha demostrado su valía, el hogar, la escuela y Logroño, tienen el derecho de esperar, que las charlas ante el micrófono, tengan una continuación complementaria para llegar a ser la historia de Logroño.

EDUARDO ORIO FARREÑO.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja
Sobremesa, de 13'30 a 15.— Selección de fragmentos de zarzuelas españolas. Caclones españoles.
De 21'30 a 23'30.—Mosaico musical. Zarzuelas por orquesta. Música sinfónica. Canciones. Noticias.

Reparaciones-Radio
RAPIDAS
ECONOMICAS
GABARITAZADA
N. Labad. Sagasta, 29, pral. T. 1974

LA PRÉSERVATRICE

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

ACABA DE LANZAR SU NUEVA POLIZA DE AUTOMOVILES CON

GARANTIA ILIMITADA

QUE PUEDE CONTRATARSE, COMO COMPLEMENTARIA, AUN CUANDO SE TENGA ESTIPULADO EL SEGURO NORMAL CON OTRA ENTIDAD

A RIESGO ILIMITADO, GARANTIA ILIMITADA

Esta póliza pone al automovilista a cubierto de toda responsabilidad, en caso de accidente, cualquiera que sea la importancia del mismo.

LA PRÉSERVATRICE es la primera Compañía que ha implantado este seguro en Francia y la primera que, hasta la fecha, lo practica en España.

La prima es excesivamente módica, representando un desembolso insignificante.

AGENTE GENERAL:

Santiago Barrera Deusdedit Medina
Salmerón, 11. - Logroño

Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorros en 23 de enero de 1935.